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Erősen korlátozni fogja a kormány a belföldön is 
előállítható textilcikkek, továbbá a vas-, gipsz-, bőr­
és vegyészeti cikkek külföldről való behozatalát
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A magyar kormányt az kényszeríti erre a lépésre, 
mert Ausztria is behozatali engedélyhez kötötte 
a magyar mezőgazdasági termények behozatalát

Budapest, jtmius 8. Ismételten 
szó volt amról, hogy Magyarország 
újabb árubehozatali korlátozásokat 
kénytelen életbe léptetni Tudni kell 
mindenekelőtt, hogy már két olyan 
kormányrendellet jelent meg és van ér­
vényben, amely bizonyos külföldi áru­
cikkek importját engedélyhez kötik.

A kormány harmadik korlátozó ren­
deleté most van kiadás előtt. Ezzel kap­
csolatban az a hir terjedt el, hogy ez 
az előző kettőnél jóval nagyobbszámu 
külföldi árut tesz indexre, — illetőleg 
nagyobb behozatali korlátozások vár­
hatók.

A kereskedelemügyi minisztériumban 
már hetek óta készítik elő az anyagot. 
Az újabb munkálatok tulajdonképpen 
akkor indultak meg, amikor a mező- 
gazdasági termények egyrészét ugyan-

Budapest, junius 8. A képviselőház 
mai ülésén

Klein Antal a kartellek túlzott ha­
talma ellen szólalt fel, rámutatva arra, 
hogy

az élesztőkartell mint drágítja 
meg a legfontosabb élelmicikket, 
a kenyeret a olyan hatalma van, 
hogy lehetetlen ellene megmoz­

dulni.

Mojzes János a monoklis és raccsoló 
diplomaták ellen szólal fel és a termés 
külföldi értékesítésének előkészítését 
sürgeti.

Pallavicini György őrgróf a pengő­
ben való export megengedését sürgeti. 
Lehetővé kell tenni, hogy külföldön 
kereslet induljon meg a pengő iránt.

Meskó Zoltán emelkedik most szó­
lásra és Malasits Géza feléje kiáltja:

— Heil Hitler!

csak behozatali engedélyhez kötötte 
Ausztria is.

A valóságban tehát Magyaror­
szág csak válaszol az osztrák in­
tézkedésekre, amelyek kényszer- 

helyzetben fogamzottak.
A kereskedelem ezeket a megkötése­

ket kissé idegesen várja, A napokban 
megkérdezték Kenéz Béla kereskede­
lemügyi minisztert, aki kijelentette, 
hogy a vonatkozó kormányrendelet ki­
adása csak napok kérdése.

A kereskedelmet természetesen az 
is rendkívül érdekli, hogy a be­
hozatali korlátozást milyen áru­

cikkekre terjesztik ki.
A miniszter hangoztatta, hogy az uj ti­
lalmi listát még senki sem ismerheti. 
Úgy látszik, ezeket a fontos kereske-

Meskó a mezőgazdaság eladósodásá­
ról beszél és megállapítja, hogy a ka­
matleszállítás nem segít,

el kell engedni az adósságok egy­
részét.

A külföldi konfcrenciázók ne várják 
meg, hogy az elkeseredett néptömegek 
vonuljanak fel ellenük.

Malasits Géza azt fejtegeti, hogy a 
nagyvállalatok, nagybirtokosok kibúj­
nak az adózás alól.

Gerliczy Félix báró 5500 hold 
földbirtok után 32 pengő adót fi­

zetett

és ugyanekkor földjének minden jöve­
delmét külföldön költötte el. A báró 
ellen adófeljelentést tettek jövedelem- 
és vagyonadócsalás címén. Az eljárás 
megindult, később azonban megszün­
tették. mert ar indokolás szerint az

delempolitikai változásokat a kormány 
megfelelő diszkrécióval készíti elő.

Ma az a hir terjedt el, mintha a be­
hozatalt korlátozó rendelkezéseket a 
minisztertanács már letárgyalta volna. 
A gazdasági érdekeltségek aizt az infor­
mációt adták, hogy

holnap vagy holnapután, legké­
sőbb azonban szombaton megje­

lenik a kormányrendelet.

A Debreceni Független Új­
ság munkatársa szerdán délelőtt be­
avatott helyről azt a felvilágosítást kap­
ta, hogy a behozatali korlátozások a 
következő cikkekre terjednek ki:

Csaknem valamennyi belföldön elő­
állítható textilcikk, a vas-, a gipsz-, az 
az egész bőripar és a vegyészeti cikkek 
néhány tétele.

eredeti adóbevallási iratok elvesztek, 
a gazdasági könyvek hiár -ossága miatt 
I-edig az adatok helyességét megállapí­
tani nem lehetett. Minek lehet ezt ne­
vezni, ha nem annak, hogy prémiumot 
adnak a csalásnak.

— A szegény dolgozó ember csak 
azt látja, hogy mig neki az adót 100 
százalékig meg kell fizetni, ugyanak­
kor a társadalom oszlopai,

a mai kurzus haszonélvezői min­
den raffinériával kibújnak az 

adózás alól.

(Zaj a jobboldalon.) Az adóhatóságok 
reszkető inakkal állanak ezek előtt az 
urak előtt.

Az elnök rendreutasitja Malasitsot.
Malasits Géza: Adózás szempontjá­

ból másként foglalkoznak a szegény­
emberrel, mint a gróffal.

(Folytatás a második oldalon.)

„Te boldogabb vagy, 
mint mi, |ó madár,.,“

... te boldogabb vagy. mint 
mi, jó madár.

Neked két hazát adott 
végzeted.

Nekünk csak egy volt s az is 
elveszett."

(Tompa Mihály: A gólyához.)

Báró Gerliczy Félix tartózkodási 
helye, mikor e sorokat írjuk, 
még ismeretlen. A legújabb hírek 
szerint Párisban van, saját palotájá­
ban, lehet, hogy Münchenben pihen 
az egyik tantijánál, aki mellesleg 
mondva hercegnő, viszont a lapok 
szerint az sincs kizárva, hogy Félix 
báró a Magyarországon elterülő 
hegyfalusi birtokán üdüL Akárhol is 
van a báró, annyi bizonyos, hogy a 
rendőrség keresi és az is kétségtelen, 
hogy Félixiink nem rohan Buda­
pestre az ügyét tisztázni, hanem 
Párisban golfozik, vagy München­
ben bridzsel, avagy Hegyfalun tre­
nírozza a pólóponmkat.

A hatalmas összegekre rugó va- 
lutasíbolási ügy likvidálása nyilván 
nem túlságosan sürgős Félix báró­
nak. Öméltósága ráér. Csak semmi 
izgalom, fő a hidegvér és az elegán- 
cia. A lapokból azt is olvassuk, hogy 
Félix ur jogtanácsosa már el is uta­
zott előkelő klienséhez és nincs két­
ségünk afelől, hogy a jogtanácsos 
ur majd kitalál valami okosat, hiszen 
kitűnő ügyvéd hírében áll. Persze 
persze, kisütnek majd valami okosat, 
valami egészen ügyeset, finom, 
meglepő fordulatot, amivel egy kissé 
el lehet kenni az ügyet, ha nem hol­
nap, akkor holnapután. A méltósá- 
gos Félix urék ebben reménykednek, 
mi ellenben nemcsak reménykedünk, 
hanem bízunk, sőt hiszünk is abban, 
hogy a feladata magaslatán álló ma­
gyar rendőrség, magyar ügyészség 
és magyar bíróság kíméletlen erély- 
lyél vizsgálja ki ezt az ügyet, kímé­
letlen, pártatlan szigorral deríti fel, 
hogy miként síbolhatott ki súlyos 
százezreket hónapokon keresztül ide. 
genbe ebből a nagyon elszegényedett 
országból Gerliczy Öméltósága ak­
kor, amikor sorozatosan leplezik le 
és sújtják alapos szabadságvesztés- 
és pénzbüntetésekkel a magyar ha­
tóságok azokat a kis ügynököket, 
kereskedőcskéket és más hasonló 
verejtékes egzisztenciácskákat, akik 
a ruhabélésbe varrva, vagy a cipő­
talp közé rejtve próbálnak néhány- 
száz pengővel többet kivinni az or­
szágból, mint amennyit a drákói szi­
gorú pénzügyminiszteri rendelet 
megenged.

Hol van most Félix báró: ki tud­
hatja azt? Barátai állítása szerint az 
utóbbi években nem sokat tartózko­
dott Magyarországon, leginkább 
csak akkor jött ide, ha anyagi ter-
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Gerliczy báró 5500 hold föld 
után 32 pengő adót fizet

A liclitensteini báró adóeltitkolás! ügye, a nagy 
vagyon és nagybirtok adózása a Ház előtt — A 
pénzügyminiszter ideiglenesnek tekinti a lizetés- 
redukciókat — 8 év óta pénzben és garanciában 
1184 millióval támogatta az állam a földbirtokot
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mészctü ügyeit kellett lebonyolítani. 
Legutóbb is méregdrága áron a nép­
jóléti minisztériummal vásároltatta 
meg egyik birtokát, a dtszki uradal­
mát és kastélyát (mintha a magyar 
nyomor minisztériumának sürgős 
szüksége lehetne a trianoni határszé­
len egy főúri kastélyra és néhány- 
ezer hold szántóföldre). Többmillió 
pengőt kapott ezért a birtokért a 
magyar adófizetők pénzéből. A szak­
értők szerint a báró pompás üzletet 
kötött, azt mondják, hogy az utolsó 
évtized egyik legelőnyösebb, leg­
szaftosabb birtokeladása volt ez. S 
ki tudná azt, hogy hová lettek a mil­
liók, hiszen a báró azóta már sokat 
utazgatott Európában iobbra-balra, 
kedveli a külföldi luxusftirdőket, 
imádja Parist, az élőjét, a kártyát, 
az asszonyokat. Ám, őszintén szólva, 
mindehhez semmi közünk sem len­
ne, ha nem volna olyan szigorú 
valutakiviteli tilalom, hogy a kül­
földdel érintkező magyar gazdasági 
élet csak úgy recseg-ropog belé. 
Gyárak állnak le a devizakorlátozá­
sok miatt, ezrekkel szaporodik a 
munkanélküliek szomorú serege es 
Félix ur — a bécsi osztrák fináncok 
jelentése szerint — ide-pda^ utazgat 
Budapest és Vaduz között es a bét­
áim koronával díszített címeres kof­
fere a degeszig meg van töltve jó­
féle valutákkal.

Enyhítő körülményül csak az 
szolgálhat csupán, hogy, amikor 
kedvenc Félixünk Budapestről Va- 
duzba csempészi a pénzt, akkor tu­
lajdonképpen hazaviszi, tudniillik a 
báró nem magyar állampolgár. Ha­
zája Liechtenstein hercegség. Ko­
rábbi hazája: Románia. Még korábbi 
hazája: Magyarország. De a va­
gyon: az igazán magyar. Amit sí­
bolt: az szőröstől-bőröstől magyar.
A magyar föld terem neki pénzt, | 
amit kivigyen, magyar zsellérek ve­
rejtékeznek a birtokán. Ebből a ve­
rítékből valuta lesz, a valuta koffer­
be kerül és a koffer gyakorta meg­
jelenik a báróval uj hazájának fővá­
rosában : Vaduzban.

Él itt egy nemzet a Duna-Tisza 
táján. Egy nemzet, amelyet egy sze­
rencsétlen háború után gazul meg- 
tiporak, legázoltak, megcsonkítottak 
a győzők. És ebben a megcsonkított 
kis országban egy maroknyi magyar 
küzd a létért, a mindennapi betevő 
falatért. Egyre sósabb a könnyünk, 
amely a kenyérre hull és egyre ke­
vesebb kenyér jut az éhes magyar 
szájaknak. Gerliczy Félix bárónak és 
őseinek ez az ország rangot adott, 
gazdagságot, bőséget, könnyű és 
boldog életet. És mikor az idők 
megnehezedtek felettünk, mikor 
nyolc és félmillió magyarnak egyre 
keservesedett a sorsa: Félix báró le­
vetette a magyar állampolgárságát, 
mint egy gyűrött inget, felcserélte a 
románnal és amikor az érdekei úgy 
kívánták: elment a liechtensteini lili­
puti fejedelemségbe és 9000 svájci 
frakkért a liechtensteini uralkodó 
herceg alattvalója lett. Cserben­
hagyta Magyarországot a báró és 
az uj hazájába az állampolgárságá­
val együtt a vagyonát is ki akarja 
vinni talán az utolsó garasig.

Tompa Mihálynak abban az örök­
szép versében, amelyet a szabadság- 
harc letörése után irt a gólyához, 
fájó irigységgel állapítja meg, hogy 
a boldog madárnak két hazát adott 
a végzete, Félix báró a gólyánál is 
gólyább: a kegyes sors néki három 
hazát juttatott.

A mai magyar élet kopasz tarló­
járól szikrázó haraggal és mély 
megvetéssel nézünk a három hazáju 
báró után. És feljegyezzük emléke­
zetünk kis jegyzőkönyvébe a nevét, 
mert ezt a nevet nem akarjuk elfe­
lejteni. E név tulajdonosával ennek 
a szerencsétlen országnak és szeren­
csétlen, jobb sorsra érdemes népének 
desz még egy kis elszámolni valója.
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. (A nemzetgyűlés folytatása.)
Felkiáltások: Ez nem igazi
Az elnök ismét rendreutasitja Mala- 

eitset.
Zsilinszky Endre a vidéki ki* zug- és 

uzsorabankok becstelen Marolásai ellen 
szólal fel.

Fenyő Miksa az ipari szeszgyárak 
mellett szól.

Pakots József Herriotnak a külföld­
höz intézett szavait idézte:

„Sok nemzet nyomorog <« mi 
nem lehetünk vele szemben kö­
zömbösek. A francia kormány 
mindenkinek felajánlja segítsé­

gév

Félő, hogy még Lausanneban sem éb­
rednek rá arra. hogy a szörnyű ka­
tasztrófából csak a nemzetek összefo­
gása vezet ki.

Farkas Tibor a zárszámadás kérdésé­
hez szólal fel és megállapítja, hogy

az egész rendszer slendrián volt,

az utolsó tiz évben felületesen kezel­
ték a zárszámadást.

Szünet után
Korányi Frigyes pénzügyminiszter 

rámutatott arra, hogy
méltatlan támadások érték Te- 

{ leszky Jánost ás Popovits Sán­
dort,

akik pedig Nagy-Magyarország felépí­
tésében igen nagy szerepet játszottak, 
érdemeket szereztek és ezzel általános 
tiszteletet vívtak ki. A külföld ismeri 
jelentőségüket és őket lenéző jelzőkkel 
illetni jogtalan és nem való. ő nem 
Teleszky exponense, mindent saját fe­
lelősségére cselekszik.

A továbbiakban hangsúlyozza, hogy
® * • ♦> ♦>

fizetés javításról tulajdonképpen
nem lehet szó, csak a redukciók
visszaállításáról. A redukciókat

átmenetinek tartja

é* amint a viezonyok javulnak, igye­
kezni fog a régi helyzetet visszaállí­
tani. A mezőgazdaság a gyökere min­
dennek, ezt kell tehát ápolni, Nem le­
het azt mondani, hogy a kormány és 
az egységespárt nem támogatja a me­
zőgazdaságot.

1184 millió pengő' az az összeg, 
amellyel a kormányok 1924 óta 
részben közvetlenül állami pénz­
ben, részben garancia vállalásé­
val és kedvezmények adásával tá­

mogatták a mezőgazdaságot.

A hatalom az agráriusok kezében van 
és a kormány az agráriusok exponense. 
Hogyan képzeli a szociáldemokratapárt 
a munkanélkülisegélyt megoldhatónak? 
Az egyik szomszédos állam, amelyre 
sok hivatkozás történik, hetenként 1.60 
pengőt ad a munkanélkülieknek, mint 
munkanélküli segélyt. Ez nem segít a 
munkásokon, az államot azonban igen 
megterheli. A bankokkal kapcsolatban 
azonnal hajlandó a közvélemény gya­
núsításra. Reméli, hogyha bekövetkezik 
a pénzintézeti rendszer reorganizálása, 
megvalósíthatjuk az egységes magyar 
záloglevelet, amely világpiaci márka 
lesz. Elvben nem helyesli az állami ga­
ranciás rendszert és ezért a Népszö­
vetség pénzügyi bizottságával egyet­
értőén az állam nem nyújt további ga­
ranciákat, főként a törvényhozás hoz­
zájárulása nélkül.

A Ház ezután részleteiben is elfo­
gadta a tárca költségvetését.

Az ülés félhatkor véget ért.
m—*<»*a»*4»*

Nem jelentett fizetésképtelenséget 
Németország

Berlin, junius 8. Az egyik berlini 
déli lap azt a hirt közölte, hogy Neu­
rath német birodalmi külügyminiszter 
Londonban memorandumot nyújtott át 
a német fizetésképtelenség tárgyában.

E hírrel kapcsolatban illetékes hely­
ről közük, hogy sem Londonban, sem 
más fővárosban nem nyújtottak át né­
met részről ilyen memorandumot.

Brüning és a centrum tanácskozik.
Berlin, junius 8. A centrumpárt bi­

rodalmi elnöksége ma délelőtt Berlin­
ben összeült, hogy megvitassa a politi­
kai helyzetet és a parlamenti választás 
előkészületeit. Valószínű, hogy a ta­
nácskozáson résztvesz Brüning volt 
birodalmi kancellár is.

Ahol megverik a belügyminisztert
becsületsértési pőre tárgyalásán.
Darmstadt, junius 8. A bíróság ma 

két nemzeti szocialistának a belügy­
miniszter elleni becsületsértést ügyét 
tárgyalta. Mindjárt a tárgyalás meg­
kezdésekor egy asszony, aki állítólag a 
nemzeti szocialistáknál működik, a ta­
núként belépő belügyminisztert bottal 
úgy fejbevágta, hogy az ütés nyomán 
vérző seb támadt. Az asszonyt letar­
tóztatták. A két nemzeti szocialistát, 
akik a minisztert és feleségét a villa­
moson megsértették, az ügyész indít­
ványának megfelelően, két-két havi 
fogházra Ítélte a bíróság.

•«

Amerika munkanélküli frontharcosai impozáns 
tömegben vonultak fal Washingtonban, ahol 
kenyeret es munkát követeltek Hoover elnöklői

Washington, junius 8. Az Egye­
sült-Államok egész területéről Washing­
tonba zarándokolt volt frontharcosok 
tegnapi tüntető felvonulása teljes rend­
ben folyt le.

A Fohér Háztél mintegy ötezer 
volt frontharcos menetelt zárt 
oszlopban a történelmi felvonu­

lási utón át a Kapitóliumig.

A felvonulás vezetői előzetesen megál­
lapodtak a hatóságokkal, hogy a tünte­
tők nem fogják megkísérelni sem a Fe­
hér Ház, sem pedig a KspitóHum épü­
letébe való behatolást.

A tüntető menet résztvevői nyu­

godtan követték vezetőik utasítá­
sait.

A felvonulási utón erős rendőri készen­
lét vigyázott arra, hogy a tüntető me­
netbe ne vegyülhessenek más elemek.

A közönség az elvonuló volt katoná­
kat mindenütt lelkes tapssal fogadta. A 
tüntetők valamennyien szálas, meglett, 
35—50 év közötti férfiak voltak, akik­
nek nagy része a nyugati államokból 
való favágó. Cowboyok a legjobb 
.egyetértésben meneteltek a néger vete­
ránokkal és csak a déli álhmokból való 
csoportokban vonultak fel külön a fe­
hérek és külön a négerek. A résztvevők 
szegényes és rongyos ruhában voltak.

A Debreceni Független Újság

példányonként vásárió
26 szelvény és

1 pengő
llietfli •llllübin egy Minőin ksiiifltn)« SZimu 
Debreceni Független Ujoág SzelViüy 
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A menetben táblákat vittek, amelyek­
nek feliratai

kenyeret és azonnali segélyt

követeltek. Más plakátokon azt kérdez­
ték, ki nyerte meg tulajdonképpen a 
világháborút. A felvonulás körülbelül 
egy óra hosszat tartott és azután a me- 
net feloszlott. A résztvevők szállásukra 
tértek, amely legnagyobbrészt szabad 
ég alatt van.

A frontharcosok felvonulása aligha 
éri ei .célját, mert

Hoover elnök kijelentette, hegy 
nem járulhat hozzá a csak 
1946-ben esedékessé váló kötvé­
nyek azonnali teljes kifizetéséhez.

Annyi hatása azonban volt annak, 
hogy ily nagyszámú tüntető jelent meg 
a parlament előtt, nogy a szenátus ma 
újból törölte a hadirokkantak, vagy a 
szolgálatban megbetegedett frontharco­
sok kártérítésének a takarékossági pro­
gramban tervezett csökkentését.

INGYEN AKARJAK HAZA­
SZÁLLÍTANI A TÜNTETŐKET.

London, junius 9. A washingtoni 
rendőrfőnök felszólította a háborús 
pótlék megszavazásának kikényszeríté­
sére Washingtonba érkezett többezer 
főnyi frontharcost, hogy mielőbb hagy­
ják el a várost. A rendőrfőnök meg­
ígérte, hogy a frontharcosokat Ingyen 
elszálltttatja. A rendőrhatóságokat mind 
jobban nyugtalanítják a fővárosba 
özönlő frontharcosok, akik minden éle­
lem nélkül kóborolnak az uccákon és ki­
zárólag magánadományokból tengőd­
nek, A Washingtonban levő helyőrségi 
csapatok állandó készenlétben vannal'

BUDAPEST KÖLC5ÖN- 
TÖRLESZTÉSÉT FELSZABADÍ­

TOTTA NÉMETORSZÁG.
London, junius 8. Az alsóházban 

Peake képviselő kérdezte a külügymi­
nisztert, hogy mi volt az eredménye a 
német kormánynál tett előterjesztésé­
nek a Budapest székesfőváros 4%-os 
kölcsön szolgálatára Londonba küldött 
és Berlinben lefoglalt összegek visz- 
szatartása ügyében. A külügyi állam­
titkár a következőket válaszolta:

— örömmel jelenthetem a Háznak, 
hogy az összeget felszabadították és 
azok ennek folytán az angol kötvény­
birtokosok teljes mértékben való kielé­
gítésére szolgálnak.

DEBRECENI FELSZÓLALÁSOK 
AZ ORVOS-NAGYHÉTEN.

Budapest, junius 8. A magyar orvos- 
nagyhéttel kapcsolatban szerdán a ma­
gyar belorvosok egyesülete, * magyar 
orvosok tuberkulózis egyesülete és a 
magyar sebésztáreaság tartottak együt­
tes ülést. A feltett vitakérdés a ,,Tü­
dőtuberkulózis sebészeti kezelése ’ 
volt, amely vitában felszólalt Smith 
Lajos dr. Debrecenből és Műnk Ká­
roly dr. Nyíregyháza.

A magyar gyermekorvosok társasága 
tudományos ülésén a csecsemőkori sor­
vadás kórtana és kezelése volt a vita 
tárgya. A magyar orvosok tuberkulózis 
egyesületének ülésén előadásokat tar­
tottak különböző szabadkérdésekről
Sebők Tihamér Gyula, Pongor Ferenc 
Debrecen stb.
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Elítélték, mert embernyűző­
nek nevezte a végrehajtót

A debreceni törvényszék Jeney-taná­
csa elé került szerdán délelőtt Galamb 
József hajdudorogi gazdálkodó, aki el­
len az ügyészség vádat emelt, mert a 
végrehajtót, aki foglalni ment a tanyá­
jára, igen barátságtalanul fogadta és 
embernyuzónak nevezte.

A tanácselnöknek arra a kérdésére, 
hogy bűnösnek érzi-e magát, néhány 
percnyi gondolkodás után jelentette 
csak ki nagy vállvonogatás közben:

— Hát ha éppen muszáj, hát meg­
mondhatom, hogy egy kicsit bűnösnek 
érzem magam a dologban. Mondottam, 
hogy lenyúzzák az emberről a bőrt is 
és hogy tőlem jobban követelik a 
pénzt adóba, büntetésbe, mint mástól.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
a bíróság bűnösnek mondta ki a gaz­
dálkodót rágalmazásban és elitélte 50 
pengő pénzbüntetésre.

Felebbezések a jégügyben
A közigazgatási hatóság egyik jég­

verem jegére, mivel azt az egészség- 
ügyi szakértők coli 'uacillussal fertőzve 
találták, elrendelte a megsemmisítési 
eljárást. Ez elein a jégverem tulajdo­
nosa fellebbezéssel élt, de a fellebbe­
zést a polgármester elutasitotta. Most 
B tulajdonos azt kérte, hogy uj szak­
értő vizsgálja meg a jeget, mivel fe­
lülvizsgálati kérelemmel akar élni. Az 
B helyzet ugyanis, hogy az előző or- 
yosszakértői vizsgálatok azért találtak 
fertőzött jeget, mert felülről vettek 
jégmintát, amely azért volt fertőzött, 
mert azon járkáltak, viszont az alső tö­
megek, amelyek érintetlenek, nem fer­
tőzöttek. — A polgármester az újabb 
szakértő alkalmazását a jégverem tu­
lajdonosa költségére megengedte.
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Nem tudott összeházasodni 
— felakasztotta magát 

egy szerelmespár
Hajdúszoboszlóról jelentik, hogy 

kettős öngyilkosság történt a város­
ban kedden délután öt óra után. Somo­
gyi Eszter 18 éves cselédleány és So- 
laniczky József 27 éves kocsis fel­
akasztották magukat s mire rájuk ta­
láltak, meghaltak. A csendőri nyomo­
zás megállapította, hogy a fiatalok 
szerelmesek voltak egymásba és közös 
elhatározással mentek a halálba, ön- 
gyilkosságuk oka valószínűleg az, hogy 
nem tudtak összeházasodni. Panaszkod­
tak szegénységük miatt és azt is han­
goztatták, hogy inkább meghalnak, de 
nem hagyják el egymást.

A kettős öngyilkosság ügyében a 
csendőrség folytatja tovább a nyomo­
zást, hogy minden részletet tisztázza­
nak.

A város nem tud támogatni 
iparost, hogy résztvegyen 

a mesterversenyben
Az Országos Iparegyesület átirt 

Debrecen városhoz, amelytől azt kérte, 
hogy a minden évben szokásos mester- 
versenyen való részvétel lehetővé té­
tele érdekében támogasson olyan deb­
receni mestereket, akik pénz hiányában 
nem tudnának ez aranykoszorus mes­
terversenyen résztvenni. A támogatás­
nak azt a formáját ajánlotta az ipar- 
tgyesület, hogy a város ilyen iparosnál 
tegyen rendelést. A városi tanács szér­
iái értekezletén foglalkozott ezzel az 
átirattal és ott kimondták, hogy a 
támogatás a városnak nem áll módjá- 
can, mert a városnak most egyáltalán 
nincs fedezete arra, hogy bármit is 
rendeljen.

Motorosvonattal fejeztette le magát Vígszínház.
egy debreceni soffőr,

mert február óla nem kapott mun­
kát s már napok óta nem evet«

Szerdán délelőtt 9 órakor borzalmas 
öngyilkosság történt a Széchenyi úti 
vasúti sorompó mellett. A balmazújvá­
rosi motorosvonat elé vetette magát 
Prelovszky András 33 éves debreceni 
soffőr, akinek fejét teljesen leszelték 
a kerekek.

Az öngyilkosság ügyében a rendőr­
ség részéről dr. Szabó Gyula rendőr- 
kapitány tartotta meg a helyszíni 
szemlét és kihallgatta a borzalmas eset 
szemtanúit.

Béres Margit cselédleány, aki a kö­
zelben tartózkodott, elmondotta, hogy 
a motorosvonat érkezése előtt látta, 
amint idegesen, kezét imára kulcsolva 
járkált a vágány mellett Prelovszky 
András. Amint a motorosvonat a kö­
zelébe ért, felrohant a sínekre és a ke-

rekektől öt méternyire csapta fejét a 
sinre, úgyhogy már nem lehetett meg­
akadályozni a gázolást. Velötrázó si­
koltást hallott és látta, amint a soffőr 
teste fej nélkül gurul le a töltés olda­
lára.

A helyszíni vizsgálat során a soffőr 
zsebében két levelet találtak, melyek­
ben bejelenti öngyilkosságát. Az egyik 
levelet a rendőrségnek, a másikat a fe­
leségének irta. — A soffőrt, aki az 
Eötvös ucca 75. számú házban lakott, 
felesége és két gyermeke gyászolja.

Prelovszky András február óta mun- 
kanélkül volt és ez keserítette el any- 
nyira, hogy halálra szánta magát.

Búcsúlevelében megirta, hogy már 
napok óta nem evett.

„Jót tett velem, hogy elfogott, mert 
épen öngyilkos akartam lenni“

mondta a rendőrnek a letartóztatott betörő, 
a munkanélküliség hajtott a lopásraakit

Fábián Károly hentes József kár. 
herceg ucca 11. szám alatt lévő laká­
sára behatoltak kedden és elloptak 500 
pengő értékű ruhaneműt, télikabátot, 
öltönyt

A rendőrség megindította a nyomo­
zást és Sári István detektivesoport- 
vezető a házbeliektől kapott személy- 
leírás alapján a Péterfia uccai temető 
mellett megszólított egy pepitanadrágos 
férfit és felszólította., hogy kövesse a 
rendőrségre. Az ismeretlen férfi meg­
lepetten engedelmeskedett s útközben 
nagyon mentegette magát, hogy ő csak 

azért lopott, mert nagyon éhes 
volt és szüksége volt pénzre, 

hogy kenyeret vegyen.
A beszélgetés során szépen sorjában 

elmondta magától, hogy ismerős volt 
Fábiánék lakásán, tudta, hol tartják a 
lakás kulcsát, ha eltávoznak. Kileste, 
mikor nincsenek odahaza, bement a

kulcs segítségével és az ellopott ruhá­
kat betette a zálogházba. A detektív, 
aki csak gyanakodott rá a kapott, 
hiányos személyleírás alapján, igen 
nagy örömmel hallgatta, hogy beszélte 
bűnét s örült a jó fogásnak. A rendőr­
ségen aztán a pepitanadrágos elmondta 
azt is, hogy Farkas Bertalannak hív­
ják, hajdusámsoni földmives, 32 éves és 
régóta nincs már munkája.

— Uram mondta a részletes kihallga­
táson —,

csak jót tett velem, hogy elfogott 
a temetőnél, mert éppen öngyil­
kos akartam lenni. így legalább 
lesz kenyerem és fedelem és 

e-gyideig nyugodtan alkatom.

Farkas Bertalant a rendőrség át­
adja a csendőrségnek, mert Hajdusám- 
sonban is több betörést követett el, sa­
ját vallomása szerint.

400 pengőre Ítéltek egy úrvezetőt.
aki lovascsendőrt gázolt el az autójával

Mandel István földbirtokos tavaly 
január 29-én autóját vezette a balmaz­
újvárosi országúton. Az utón szembe­
találkozott P é r c s i Zsigmond csendőr­
törzsőrmesterrel, aki Erdei Antal 
csendőrőrmesterrel lovasjárőrben volt a 
határban. Az autó elütötte Pércsi Zsig­
mond lovát, a csendőr lezuhant és olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
szolgáltképtelen lett.

Mandel István ellen megindult az el­
járás gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés miatt. A debreceni törvény­
széken a dr. Jeney Sándor elnöklete 
alatt működő tanács szerdán délelőtt 
tárgyalta az ügyet. A vádat dr. B é- 
n y e y Zoltán ügyész képviselte.

Mandel István elmondotta vallomásá­
ban, hogy ő nem hibás, mert a csendőr 
vigyázatlansága okozta a bajt.

— Szabályszerű sebességgel, szabá­
lyos oldalon haladtam — mondta a vád­
lott —, mikor megláttam a két lovas­
csendőrt. A motort lefékeztem és Las­
san akartam elhaladni mellettük, de a 
Pércsi Zsigmond lova megriadt és neki- 
ugrott az autónak, rázuhant a sárhá- 
nyóra. Pércsi Zsigmondot felvettem az 
autómra és bevittem Balmazújvárosba.

Nekem kijelentette, , hogy nem sérült 
meg, feljelentést sem tesz.

Pércsi Zsigmond azt mondotta val­
lomásában, hogy neki az volt az érzé­
se, hogy az autó szándékosan nekik ro­
han. A lóról való lezuhanás után 20 
percig eszméletlen volt. Hetekig volt 
beteg és szolgálatképtelen az eset 
miatt. Betegségével a debreceni kórház­
ban is kezelték.

Védő (a tanúhoz): Milyen sérülés­
sel vitték a kórházba?

Tanú: Lábzuzódással és belső vér­
zéssel.

Védő: Az orvosi bizonyítványban 
ezek nincsenek említve.

Kellner Erzsébet tanú, aki Mandel 
autóján ült, kijelentette, hogy ő hallot­
ta, mikor Pércsi hangosan mondta:

— „Hála Istennek, nem sérültem 
meg!"

Tudja azt is a tann, hogy Pércsinek 
a társa azt mondta:

— „Ugy-e, mondtam, hogy jobban 
térj ki, mert a lovad riadói." A tanú 
szerint Mandel nem oka a gázolásnak.

T h u r z 6 Imre dr. orvos, aki Peresít 
kezelte, elmondta, hogy a gázolás után 
a csendőrtörzsőrmestert lábzuzódás, ki-

MA UTOLJÁRA

Rangó.
Izgalmas dsungelfilm.

Koncert.
Főszerepben: Olga Csehova.

Előadások: 7 és ]/210 órakor.

sebb agyrázkódás és belső vérzés miatt 
kezelte. A belső vérzés nem szűnt meg, 
hetek múlva sem és ő utalta be a kór­
házba.

A törvényszék a bizonyítási eljárás 
befejezése után bűnösnek mondta ki 
Mandel Istvánt a vádban és 400 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet ellen a 
földbirtokos felebbezett.

FRANCIAORSZÁG EURÓPA ÉS 
A VILÁG MEGSZERVEZÉSÉRE 
AKARJA ALAPÍTANI A BÉKÉI

Páris, junius 8. A Temps vezércik­
ke a kormány bemutatkozó nyilatkoza­
tát boncolva, megállapítja, hogy Fran­
ciaország külpolitikája továbbra is ab­
ban az irányban halad, amelyet az el­
múlt 13 év folyamán az egymást fel­
váltó kormányok változatlanul követ­
tek. Herriot szintén sürgősen szüksé­
gesnek Ítéli — Ugyanúgy, mint elődjei, 
— hogy a békét Európa és a világ ál­
talános megszervezésére alapítsák. E 
cél lebeg szeme előtt, amikor hajlan­
dó minden tőle telhetőt megtenni a po­
litikai megbékülés, a gazdasági meg­
egyezés és a lelki leszerelés érdekében

A kormány nyilatkozata nem hagy 
fenn semmi kétséget az iránt, hogy 
Herriot úgy a biztonság és a leszere­
lés, valamint a jóvátétel kérdésében 
teljes egészében fentartja Franciaor­
szág eddigi álláspontját. **

A textilváltsággal kapcso­
latos uj rendelkezések

A textiláruk forgalmi adóváltságáról 
szóló rendelet kiegészítéséről két fon­
tos rendelkezés jelent meg.

Az egyik, amely nem is jelent meg a 
hivatalos lapban, a 82.583/1932. sz. ren­
deleté, amely arra vonatkozik, hogy 
azok a kereskedők, akik vegyesen áru­
sítanak textil- és kaucsuk árukat, mint 
amilyenek pl. drogériák, illatszer- és 
kötszerkereskedők, műszaki üzletek, ál­
talában tehát olyan üzletek, ahol a 
textiláruk az árukészletnek csak egy 
kisebb hányadát teszik, amely üzletek­
nél tehát az a rendelkezés, hogy a 
textilárukészlet váltsága fejében az 
üzlet köteles lett volna az 1931 novem- 
ber—1932 február havi forgalmi adót 
befizetni, igazságtalanul hatott volna, 
ezek a kereskedők kötelesek árukészle­
tüket felvenni és beszerzési áron a for­
galmi adóhivatalnak bejelenteni. A má­
sik rendelet a Budapesti Közlöny ju­
nius hő 7-i számában jelent meg és azt 
mondja, hogy mindazok, akiknek fel 
kell venni a készletét és ezt be kell 
jelenteniök, árukészletüket junius hó 
18-ig külön kérelem nélkül bejelenthe­
tik. Az eredeti rendelkezés ugyanis az 
volt, hogy junius hó 8-ig kell a beje­
lentést teljesíteni s aki eddig nem tud­
ja a bejelentést teljesiteni, az köteles 
a pánzügyigazgatóságtól halasztásért 
folyamodni. Most nem kell halasztá­
sért folyamodni, hanem a bejelentést 
junius hó 18-ig kell megtenni.

1§
ff;I#

1

n



DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAÖ 1932 Junius 9,

A város kifizeti a színészeknek 
a háromezer pengős segélyt

Pénteken hajnalban 
Tudvalevő, hogy a konzorciumos ala­

pon miiködő debreceni színtársulat már 
régebben azzal a kéréssel fordult a 
városhoz, hogy részére háromezer pen­
gős gyorssegélyt szavazzon meg. A 
törvényhatósági bizottság közgyűlése 
ezt az összeget meg is szavazta.

A belügyminiszter most értesítette a 
várost, hogy a közgyűlésnek úgy az 
erre, mint arra vonatkozó határozatát, 
hogy a Csokonai-színház bérletét újabb 
három évre Kardoss Gézával meghosz-

Ózdra indul a társulat.
szabbitja, jóváhagyta.

E miniszteri jóváhagyás alapján 
most a városi tanács utasította a vá­
rosi tiszti főügyészt, hogy Kardoss 
Gézával a szerződést kösse meg, a 
polgármester egyben a 3000 pengő se­
gélyt kiutalta. A segély kiutalása az 
utolsó órában történt, mert enélkűl a 
színtársulat, amelynek csütörtökön kell 
Ozdra utaznia, nem tudott volna meg­
mozdulni Debrecenből.

>«• <•«<;<• *1» • C* •> 6» ♦> !»♦>«►<

A szeßeny betegek ápolásara és gyógy­
szerere m r semmit sem akar adni az állam 

a betegápolás! adóból
Ismer:“*- '-tv íz annak idején még 

működő nvpjt 1 éti minisztérium ki­
adott egy gyér,/’- :rrendelctet, amely a 
törvényhaic-. go .at hatalmas összegű 
terhekkel rótta meg a szegénybeteg el­
látás szempontjából. A rendelet lénye­
ge az volt, hogy a kormány elszedte a 
városoktól a nagyösszegü betegápolási 
adót, a szegényápolás költségeit pedig 
meghagyta, illetve rásózta a törvény­
hatóságok nyakára. Most egy újabb 
rendelet jelent meg, amely szerint a 
törvényhatóság tartozik annak a meny- 
nyiségnek megfelelő mértékben, mint 
amennyi szegénybeteg gyógyszert ta­
valy kiszolgáltattak, összeget beállítani 
a költségvetésbe.

Ezzel szemben a miniszter semmi 
kötelezettséget sem vállal arra vonat­
kozóan, hogy ezt az összeget meg is

téríti, hanem hozzájárulás címén any- 
nyit ad, amennyit akar. Egyben közli a 
rendelet, hogy a miniszternek joga van 
magánorvosokat is megbízni szegény­
betegek részére gyógyszerek rendelé­
sével.

Kimondja még a rendelet, hogy 
olyan szegényebb embereknek is, akik 
a fennálló rossz gazdasági viszonyok 
miatt nem tudnak most fizetni a 
gyógyszerekért, ezek kiszolgáltatandók 
a szegénybeteghez hasonlóan, azonban 
ezek az összegek nyilvántartásba veen­
dők és az illető, akinek a gyógyszert 
kiszolgáltatták, minden évben felszólí­
tandó, hogy fizessen. Az ilyen adóso­
kat öt évig kell nyilvántartani, amely 
idő után, amennyiben a tartozás ki­
egyenlítve nincsen, a tartozást leírják.

Nem akad haszonbérlő 
a városi birtokokra

Holdanként 60 kiló bérnél nehe zen ér el többet a város.

>•*<

A város több Ízben tartott árverést, 
legutóbb zárt ajánlati versenytárgya­
lást a vajdalaposi és a pac-vekerdi bir­
tokok haszonbérbeadására. Az előző 
versenytárgyalások eredménytelenek 
maradtak, a legutóbbi versenytárgyalá­
son pedig a vajdalaposi birtok haszon- 
bérletére senki sem jelentkezett, a pac- 
vekerdi birtok haszonbérletére egyet­
len egy ajánlattevő jelentkezett, aki 
holdanként 60 kiló rozsot ajánlott meg 

Nagyon szomorú jelenség ez, amely 
azt mutatja, hogy senki sem tartja 
lukrativnak, senki sem tartja érdemes­
nek, hogy gazdálkodással foglalkozzék. 
A terményárak alacsony volta mellett 
szinte természetes ez, de mégis meg­
döbbentő. Megdöbbentő a város ház­
tartása szempontjából is, mert hiszen 
a haszonbérletek bevétele a házipénz­
tárnak egyik jelentős bevétele, amelyet 
nem nélkülözhet. Ha e bevétel elmarad,

a háztartás inog meg, amelynek egyen­
súlya a mai gazdasági és pénzügyi vi­
szonyok mellett amúgy is a legké'sége- 
sebb.

A városi tanács szerdai értekezletén 
tett erről a szomorú körülményről je­
lentést dr. Veress Géza gazdasági ta­
nácsnok, aki azt ajánlotta, hogy ameny- 
r.yiben 15 nap alatt jobb utóú^ánlat a 
pac-vekerdi birtok haszonbérletére vo­
natkozóan nem érkezik be, akkor a ver­
senytárgyalás eredménye hagyassák 
jóvá, mert nem igen van remény arra, 
hogy a 60 kilós ajánlatnál magasabb 
eredményt tudjanak elérni. A tanácsi 
értekezlet ilyen értelemben tesz előter­
jesztést a kisgyülésnek, egyben felha­
talmazást kér arra, hogy mivel minden 
kísérlet eredménytelen maradt, a gaz­
dasági ügyosztály szabadkéből kísérel­
je meg a vajdalaposi birtok haszon­
bérbe adását.

* * ♦> o*>® •!• • ♦> ««>

A vidékről beszivárgott emberek újból 
ellepték a regi Téglavetőt és ott uj száz 

fttldbevájt barlanglakást csináltak
Debrecen város vezetőségének, de kii 

lönöscn az egészségügyi köröknek régi 
törekvése, hogy a régi téglavetőben 
szégyenteljes és borzasztó állapo­
tokat megszüntesse és az ott lévő bar­
langlakásokat eltüntesse. Nag'm ték 
ben túlzás, ha

szokat az odúkat, amelyekbe még 
állatokat sem lenne «zabad bete­
relni ét amelyekben most mégis

emberek tartózkodnak, lakások­
nak nevezzük.

Mert a ,,lakas annyiból áll, hogy 
a szerencsétlen emberek maguk­
nak, vagy maguknak és családjuk- 
nak, amelyben néha négy-öt gyer- 
mo* 1» v-j, a laj.úeoa .noneJu.ee.z 
földbe bar lang szerűen lyukat váj­

nak és ott „laknak”.
Elképzelhető, nem, el sem képzelhető

annak, aki ezeket nem látta, hogy mi­
lyen légkör lehet egy ilyen barlangodu- 
ban és milyen

rettenetes, egíszeégellenee élet­
mód föl yKatik itt.

Emlékezetes, hogy a törvényhatóság 
közgyűlését is nem egyszer foglalkoz­
tatta ez az állapot, de a radikális meg­
oldásra sor nem került, de nem is ke­
rülhetett, mert hiszen éppen a leg­
utolsó esztendők rettenetes nyomora 
nem is engedte ezt meg, eltekintve at­
tól, hogy a mai pénzügyi helyzet mel­
lett a városnak nem is állott módjában, 
hogy esetleg olyan radikális intézkedé­
seket tegyen, amelyek minden bizony­
nyal pénzáldozattal jártak volna. Nem 
lehetett szemet hunyni afelett, hogyha 
ezeket az embereket onnan erőszakkal 
kiemelik, nem tudják hová tenni a .la­
kás” nélkül maradt embereket és ha ki­
emelik őket, még az odú földfedele sem 
marad meg nekik.

A szerdai tanácsi értekezleten dr. 
V a s s Károly tb. főjegyző tett jelen­
tést a téglavetőbeid állapotokról. Beje­
lentette, hogy az utóbbi időben,

a legutóbbi rendezés óta ismét
száz uj barlanglakást vájtak a 
Téglavetőnek a Tócó felé eső lej. 

tős részébe,

amely tulajdonképpen most IegoW -«rü 
let.

A barlangoduk a legprimitívebb 
lyukak, amelyekben most embe.
. rck húzódnak meg.

A beérkezett jelentések szerint ezek az 
újonnan ott elhelyezkedett emberek nem 
debreceniek, hanem a vidék elesett em­
berei, akik azért szivárognak be lassan­
ként Debrecenbe és egyéb lakás híján 
a téglavetőbeli magukvájta, kotorta ver. 
mekbe és odúkba, hogy a télire kimutat- 
hassanak hat hónapi debreceni itt lakást 
és igy igényjogosultságot szerezzenek a 
téli ínséges segélyezésre. Sem a városi 
tanács, sem a polgármester ez ügyben 
intézkedéseket tenni nem tud. A pol- 
gármester egyébként elrendelte, hogy 
az ő személyes vezetése alatt a legkö­
zelebb a téglavetőbeli állapotok megál­
lapítása végett helyszíni szemlét kell 
tartani.

Debrecent is bekapcsolják weekend- 
kedvezmenyes varosok sorába

Kényelmes indulási ideje lesz
Debrecennek már korábban kelt óhaj­

tása volt az, hogy Debrecen is ama vá­
rosok közé soroltassák, ahova weekend- 
vonatokat indít a Máv. Most azután 
megnyílt az alkalom, hogy Debrecenre 
is kiterjesztessék ez a weekend-kedvez- 
mény. A Máv. igazgatósága részéről 
egy kiküldött főfelügyelő tárgyalt 
Zöld József tb. h.-polgármesterrel ez 
ügyben. A tárgyalások során arra a 
megállapodásra jutottak, hogy Debre­
cen város kérje a Máv-tól a 33%-os 
utazási kedvezményt élvező weekend- 
vonatok Debrecen felé való létesítését, 
aminek a fürdő megnyitása folytán most 
már alapja van.

A Máv. hajlandó a kérés alapján 
a weekend-vonatokat megindítani 
és pedig Budapest, Cegléd, Kar­
cag, Törökszentmiklós, Miskolc,
Nyíregyháza, Nylrábrány, Máté­
szalka és Bihar felől, egyszóval 

minden irányból.
Ugyanez alkalommal szóvá tette Zöld

Ezer szegedi és ugyanannyi budapesti lendég ér- 
kezűi vasárnap a Alleres gyorsakkal Debrecenbe

A kereskedelemügyi miniszter vasárnapi munkaszünet felfüggesztést 
engedélyezett a filléres gyo rsak érkezése napjára.

a hortobágyi kirándulóvonatnak.
József tb. h.-polgármester, hogy a je­
lenleg érvényben levő hortobágyi ki­
ránduló vonatokat a kirándulók nem 
használhatják az indulási idők alkalmat­
lan volta miatt. Az egyik kiránduló- 
vonat ugyanis reggel négy órakor, a 
másik délben indul. A Máv. képviselője 
kijelentette, hogy a Máv. hajlandó a 
kirándulók kedvéért az indulási időt 
reggel 8 órában megállapítani. Sőt haj­
landó arra is, hogy

amennyiben kirándulók csoporto­
sig jelentkeznek ás legalább hat­
van személy utazik a Hortobágy, 
ra és kirándulási szándékukat elő­
re bejelentik, hajlandó a Máv. ezt 
a kiránduló vonatot bármikor in­

dítani.

Debrecen város e megállapodás ol 
alapján most már úgy a weekend-vona- 
tok, mint a hortobágyi kirándulóvonat 
érdekében hivatalos átiratban fordul a 
Máv-hoz.

Vasárnap két helyről is érkezik fillé­
res gyorsvonat Debrecenbe. Az egyik 
filléres gyors Szegedről jön, ahonnan 
szerdán telefonon értesítették dr. 
Vargha Elemér h. polgármestert, hogy 
a filléres gyors minden jegye elkelt 
már és a testvér törvényhatóságból 
ezer ember jön Debrecenbe. A szege­
dieket hivatalos kísérők hozzák el és 
ezért Debrecen város tanácsa elhatá­
rozta, hogy a szegedi ezret hivatalosan 
fogadják az állomáson. A program sze­
rint vagy dr. Vargha Elemér h. pol­
gármester, vagy dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok üdvözli a szegedieket. 
Az állomáson a vasutas zenekar fo­
gadja a szegedi vonatot, de természe­
tesen a budapesti vendégeket is. A két 
filléres gyors vendégeinek cserkészek 

.ano.a rendelkezésre, hogy a kalauzo- 
•as munkáját részben ellássák. A ven 
dégek délelőtt ingyenesen megtekint­
hetik a Déri-muzeumot, mig délután 20 
Miiért.? belépődíjat szednek.

A város megkeresésére dr. Neube, 
Ede rektor intézkedett, hogy a vendé 
gek megtekinthessék a központi egye 
térni épületet, különösen a díszudvart 
valamint szakszerű kalauzolás melleti 
a klinikákat. Ugyancsak megtekintheti 
lesz a köztemető és a krematórium.

Délelőtt lesz a nagyerdei fürdő hiva­
talos, ünnepélyes megnyitása, amelyre 
a vendégek szintén elmehetnek. Itt a 
város úgy a vendégektől, mint a debre­
ceniektől is, akik nem akarnak fürödni, 
20 fillért szed, illetve ezek számára 20 
filléres látogató jegyeket ad ki.

A fürdőben az ünnepséget Zöld Jó­
zsef tb. h. polgármester rendezi. Mivel 
dr. Tóth Béla szegedi tanácsnok kö­
zölte Vargha Elemér h. polgármester­
rel, hogy a város vezetősége, részéről 
megjelenők és ezek családtagjai sze­
retnének a Hortobágyra kimenni, a h. 
polgármester tárgyalásokat folytat a 
helyivasut igazgatóságával, hogy indít­
son autóbuszokat a Hortobágyra és pt-
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Vásárlás előtt
győződjön meg a

Klelfel Divatház leszállított olcsó árairól.
(voltEckei%Klein^Sugár) Egy próbavásárlás már meggyőzi Ont.

cfjg nemcsak a szegediek kiszállítására, 
hanem mindazok kiutaztatására, akik 
ki akarnak menni a hires pusztára. A 
Hortobágyon dr. Veress Géza tanács­
nok áll a vendégek rendelkezésére.

A kereskedelemügyi miniszter most 
értesítette a törvényhatóságot, hogy a 
filléres gyors Debrecenbe érkezése 
napján a vasárnapi munkaszünetet fel­
függesztette és megengedte, hogy bizo­
nyos speciális debreceni cikkek vasár­
nap is árusíthatók legyenek. A munka­
szünet felfüggesztése este hat óráig 
tart. Az árusítás meghatározott helyen 
történhetik és csak debreceni élelmi­
szer és ipari cikkek árusíthatók. A 
polgármester az árusítás helyéül kisér- 
letképen a Rózsa uccát állapította meg, 
ahol az árusok díszes sátrakat állítanak 
fel erre a napra.

A VILÁGKERESKEDELEM
MEGFOJTÁSÁNAK KÖVET­
KEZMÉNYE EGYES ORSZÁ­
GOK VALUTÁRIS ZAVARA
Angol vélemény a bajbajutott 

országok mellett.
London, junius 8. News Chronicle 

erélyesen szembeszáll a népszövetségi 
rekonstrukciós kölcsön ócsárlóival. A 
cikk szerint a kölcsönöket a legna­
gyobb államférfiak és pénzügyi szak­
értők ajánlották. A rekonstrukció tel­
jes sikerrel járt, Ausztria, Magyaror­
szág, Bulgária és Görögország pénz­
ügyei rendbejöttek, a felvett pénzt a 
népszövetségi biztosok ellenőrzése 
alatt a rekonstrukciós tervben megha­
tározott célokra fordították.

Ma is, a depresszió harmadik évé­
ben, midőn Amerika képtelen költség- 
vetését kiegyensúlyozni, a népszövet­
ségi kölcsönök zálogául lekötött állami 
jövedelmek a kamatszolgálat három- és 
négyszeresére rúgnak. Hogy egyes or­
szágok, mint például most Görögor­
szág, képtelenek ezeket az összegeket 
idegen valutában transzferálni, az ki­
zárólag a világkereskedelem megfojtá­
sának következménye. Ha az egész vi­
lág megőrül, a józan viszonyokra sza­
bott megállapodások is felborulhatnak. 
Az ideiglenes zavarokért nem lehet 
magukat az illető országokat felelőssé 
tenni s mihelyt a világkereskedelem 
feléled, minden ismét rendbe fog 
jönni.

Anyakönyvi hírek
1932 junius 8-án a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejegy­
zések történtek:

Születések: Rácz Mihály földmun­
kás, leány: Valéria. Nagy József föld­
munkás, leány: Margit. Halasi István 
napszámos, leány: Mária. Zagyva Mi­
hály gazdálkodó, leány: Mária. Simon 
István kőmüvessegéd, leány: Éva. — 
Czuprik Mihály napszámos, fiú: Ele­
mér.

Házasságok: Papp Lajos—Tokaji 
Erzsébet. Nagy Gyula—Bagdi Piroska. 
Farkas Dávid—Kohn Rezsin. Sütő Jó­
zsef—Berényi Zsófia.

Halálozások: Sipos Sándor ref. 72 
éves, Szabolcska u. 15. Kállai Irén ref. 
8 napos, Beílegelő 456. Varga Imréné 
Baum tiller Antónia római katholikus, 
54 éves, Nyíregyháza. Sándor Gyula 
római katholikus, 9 hónapos, Kút u. 18. 
Erdélyi István ref. 63 éves, Kurucz u. 
61. szám.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal ......................, 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár...........................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőság éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárói ag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

A DEBRECENI EGYETEMI 
ÉPÍTKEZÉS FEGYELMI 
ÜGYEI A LEGFELSŐBB 

MÉRNÖKI TANÁCS ELŐTT.
hudapest, junius 8. Az utolsó évek 

egyik legnagyobb állami építkezése a 
debreceni Tisza István tudományegye­
tem központi palotája volt, amelyet a 
múlt hónapban országos ünnepségek 
között adtak át rendeltetésének. Az 
építkezés 1927-ben kezdődött, de a 
végrehajtás folyamán nagy bonyodal­
mak keletkeztek, úgyhogy az építkezés 
cgyidőre megakadt. Ekkor a kultusz- 
miniszter dr. Mueller Félix építész- 
mérnök «zemélyében miniszteri biztost 
küldött az építkezések körüli bonyo­
dalmak tisztázására. Ebből a minisz­
teri biztosságból egy nagyszabású fe­
gyelmi ügy lett. Katona Mihály épí­
tészmérnök feljelentést tett Mueller 
ellen a Mérnöki Kamaránál. Mueller 
viszonvádat emelt.

Hosszas előkészítés után a múlt év 
november 10-én tartotta meg a kettős 
fegyelmi ügyben a főtárgyalást a bu­
dapesti Mérnöki Kamara fegyelmi bí­
rósága s Muciiért feddésre ítélte, vitéz 
Katonát azonban felmentette.

Fellebbezés folytán most a legfel­
sőbb mérnöki tanács elé került az ügy, 
amely az alsófoku fegyelmi bíróságot 
uj eljárásra utasította, megsemmisítve 
annak ítéletét.

— Időjóslás: Változékony idő, még 
élénk északnyugati légáramlás, kisebb 
futó esők is lehetségesek.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Sovüajsz ün­
nepén: csütörtök este nyolc órakor. 
Pénteken reggel hét órakor, délelőtt fél­
tizenegy órakor, délután, szombatkö­
szöntés hét óra negyven perckor. Szom­
baton reggel hét órakor. Délelőtt tiz 
órakor hitszónoklat és Mázkfr istentisz­
telet. Délután félhat órakor. Szombat és 
ünnep kimenetele este félkilenc órakor.

A Kápolnási uccai templomban pén­
teken és szombaton reggel egynegyed­
nyolc órakor, egyébként pedig, mint a 
Deák Ferenc uccai templomban.

Hétköznapokon mindkét templomban 
reggel félhét órakor és este nyolc óra 
öt perckor.

Ma délután a templomi istentisztelet 
előtt: Érüv távsilin-

— Uj megállók a nagyerdei fürdőnél. 
A Helyivasut a nagyerdei fürdőnél az 
onnan bejövök részére a főkabin bejá­
ratánál feltételes megállót létesített. A 
kimenők részére pedig a fürdőszezon 
tartamára úgy intézkedett, hogy az 
egyetemi körút helyett minden második 
nagyerdei villamos a Simonyi útról a 
fürdő felé megy és a régi megállónál 
áll meg. Ezeken a kocsikon jelezni fog­
ják ezt a körülményt.

— Padok lesznek a Tisza István té­
ren. A polgármester Zöld József h.-pol- 
gármeeter előterjesztésére úgy intézke­
dett, hogy a rendelkezésre álló, részben 
pedig most elhelyezett padok és székek 
közül 32 padot a Tisza István téren, 12 
padot és 84 széket a városi fürdőben 
helyezzenek el. A padok átfestésére 350 
pengő költséget irányzott elő.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Érettségi vizsgálat a zsidó reál- 
gimnáziumban. Tegnap fejeződtek be 
az érettségi vizsgálatok a debreceni 
zsidó reálgimnáziumban. A vizsgáló 
bizottság elnöke dr. Szabó Dezső 
egyetemi tanár volt, aki a vizsgálatokat 
pártatlan szigorral és megértő jóindu­
lattal vezette. A vizsgálat eredménye 
nagyon szépnek mondható, mert az 
érettségizett tanulók közül viszonylag 
sokan — számszerűit 9-en — lettek je­
les érettek s ezek közül is hárman — 
Deutsch István, Gót Endre és Székely 
István — kitüntetéssel. Jelesen 
értek még: Deutsch Endre, Kaufmann 
István, Neumann Pál, Schön György, 
Sós Béla, Weinmaim Jenő. Jól érettek: 
Berger Ferenc, Eidus László, Engel 
László, Gyémánt Klára, Kupfer Tibor, 
Lázár András, Mandel Józsa, Nagy 
István, Perlatein Miklós, Reichard Já­
nos, Turai-Lichtig László, Weiszberg 
Izidor. Érettek; Braun György, Braun 
Zoltán, Burger Pál, Gacsó Károly, 
Glück István, Goldberger József, Holló 
Imre, Klein Marcelltié, Lőwi Miklós, 
Rosenbaum Imre, Rosenfeld János, 
Róth Ernő, Székely Miklós, Szúnyog 
László, Weichsler István, Weisz László. 
Hat» tanulót javitóvizsgálatra, kettőt 
pedig az érettségi megismétlésére uta­
sítottak.

— Aratási szabadságot kértek az ut- 
kaparók. A debreceni utkaparók azt 
kérték a polgármestertől, hogy részük­
re két heti szabadságot adjon. A pol­
gármester még nem döntött a kérdés­
ben, de kijelentette, hogy a kérést tel­
jesíteni, mégha az méltányos is, nagyon 
nehéz, mert bár az utkaparók kis fize­
tést kapnak, mégis csak el vannak lát­
va. Ha pedig elmennek aratási munkát 
vállalni, esetleg olyan más munkástól 
veszik el a munkaalkalmat, akinek nincs 
más keresete.

— öngyilkos garda. Derecskén B, 
Kiss Gábor 67 éves földmives lakása 
udvarán felakasztotta magát kedden 
este és mire hozzátartozói rátalállak, 
meghalt. Tettének oka életűntság.

— Leesett a lóról és meghalt egy II 
éves gyermek. Cselle József 11 éves bal­
mazújvárosi gyermek két lovat itatott a 
gémeskutnál és itatás után felült ar 
egyik ló hátára és úgy igyekezett a le­
gelőre. A lovak megriadtak valamitől és 
a gyermek lezuhant a vágtató ló hátá­
ról s olyan súlyos belső sérülést szen­
vedett, hogy a zuhanás után félórára 
belső elvérzés következtében a helyszí­
nen meghalt. A csendőrség jelentette az 
esetet a debreceni ügyészségnek, mely 
a temetési engedélyt megadta.

— A városi fürdő büfféje. Az Első 
Magyar Részvénysörfőzde felajánlotta 
a városnak, hogy a fürdőben létesítendő 
büffé építésére szükséges 24.000 pengő 
költséget kölcsönképpen a városnak 
rendelkezésére bocsátja, ha beleegyezik 
abba, hogy ott csak a részvénytársaság 
sörét mérhessék. A kölcsön után a hi­
vatalos kamatláb felett két százalékot 
kért. Most értesítette a várost, hogy e 
két százaléktól eltekint és a kölcsön 
után csak a bankrátát kéri. A váfos tu­
domásul vette az ajánlatot.

— A fürdő és a Nagyerdő területén! 
semmiféle árusítást nem engedélyez «! 
város. Többen fordultak az elsőfokú 
közigazgatási hatósághoz, hogy éleimi- 
szerárusitásra, szatócsüzletre adjon en­
gedélyt a városi fürdő bejáratánál, vagy 
annak közelében. A városi tanács érte­
kezletén dr. Vásáry István polgármester 
kimondta mintegy elvi döntésként, hogy 
a város, mint területtulajdonos, sem a 
fürdő, sem a Nagyerdő területén semmi­
féle sátor, bódé vagy asztal felállítására 
és ott való árusításra engedélyt nem ad.

— Autóbuszjáratok a krematórium­
hoz. A bérkocsisok feljelentették a 
Hclyivasutat, mert a köztemetőhöz va­
sárnaponként autóbuszjáratokat indí­
tott. A polgármester most a Helyivasut 
kérésére a krematóriumhoz, illetve a 
köztemetőhöz autóbuszok járatását a 
Helyivasutnak megengedte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Hírek a rendőrségről, Kiss Béla 
százados jelentette a rendőrségen, hogy 
Thaly Kálmán ucca 11. szám alatt lévő 
Lakásának udvaráról elloptak egy nyug­
ágyat. — Dr. Báthory Sándorné Kálvin­
ié ri lakásáról elloptak egy könyöklő­
párnát. — Éli József szabómesternek az 
elmúlt éjszaka a Batthyány uccáról el­
lopták a cégtábláját. — Ugyancsak el­
lopták a cégtábláját Silye Gabriella 
divatszalontulajdonosnak is a Kossuth 
uccáról. A lopások ügyében megindult 
a nyomozás. I

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdő!
Strantifürdöjegy a villamoson váltva, oda- 50 f.és visszautazással együtt
StrandfUrdöJegy 40 f.a pénztárnál váltva..............................................
Gyermekjegy 30 f.a pénztárnál váltva ..........................................

Idény-, havi és kedvezményes csalédl bérletek
olcsón válthatók a pénztárnál.

MARGIT-STRANDFÜRDŐ
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— Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek a természetes 
^Ferenc József” keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
ezolgálatot tesz. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekbcn kap­
ható.

— Kerékpárlopások. A rendőrségen 
Jelentette Báthory József, Katz-telepi 
lakos, hogy a postahivatal elől ellopták, 
a kerékpárját. — Grün József klinikai 
altisztnek a klinika elől vitték el a< ke­
rékpárját kedden délután. A rendőrség 
a kerékpártolvajok kézrekeritésére meg­
indította a nyomozást.

— Ellopták 400 pengőjét. A rendőr­
ségen jelentette Horváth Imre, Hagy­
sz epes 63. szám alatt lakó gazdálkodó, 
hogy a Trnka-malom közelében ellop­
ták pénztárcáját, melyben 400 pengő 
volt. A károsult jelentése alapján nyo­
mozás indult a tolvaj kézrekeritésére.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Hősénél, Hatvan ucca 6.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
Jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

CSÜTÖRTÖK, június 9.
BUDAPEST. 9.15: A Sternberg hang- 

azergyár gramofonhangversenye. — 
Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés 
magyarul és németül. 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás­
jelentés. — 12.05: Rékai Miklós szalon- 
zenekarának hangversenye. — Közben 
12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vizáilásjelentés. — 2.45:
Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ir- 
folyamhirek. — 4.15: „Sajó kutya meg 
t kuvik madár”. Irta és felolvassa Gegus 
Dániel. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. — 5: A m. kir.

A raktárunkon levő
modern képkeretek I
e hő 15-ig 30 százalékos 
árleszállítással lesznek áru­
sítva. Siessen kihasználni a 

kedvező alkalmat.
Szakái Fotó

Piac u. 34.
Hegedűs és Sándor ház.

URANIA. Telefon: 32-51.
Ma utoljára: HAROLD LLOYD idei 

legjobb hangos burleszkje :

A suszterprinc
Vidám, ötletes, mókás történet 12 
felv. Másfélórás kacagás. — Kisérő:

LUCY ÉS A FÉRFIAK
Liane Haid — Oscar Karlweiss. 
Előadások : 5, 7.15 és 9.30-kor. 
Helyárak 30 fillértől 1 pengőig.

földmivelésügyi minisztérium rádióelő­
adássorozata. Grabner Emil m. kir. ki- 
sérietügyi főigazgató: „Hogyan javít­
hatjuk az arató- és cséplömunkával a 
kalászos gabonafélék termésének minő­
ségét”. — 5.30: Hangverseny. Közre­
működik Virág Ilona (ének), Bárány 
Sziszi (hegedű) és Földessyné Lula 
(zongora). — Zongorán kisér Kosa 
György. — 6.45: „Rendőrség, ügyész­
ség és vizsgálóbíró munkája a bünper- 
ben". Auer György dr. előadása. — 7.15: 
Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzene­
karának hangvrsenye. — 8.15: Az Or­
szágos Színművészeti Akadémia vizsga­
előadása. Rendező Odry Árpád. — 
Utána kb. 10: Pontos időjelzés, hírek, 
időjárás jelentés, lóversenyeredmények. 
— Majd: Pogány Dezső tangó- és ja<zz- 
zenekarának hangversenye a margit­
szigeti Spolarich-étteremből Vig Miklós 
énekszámaival.

SZÍNHÁZ művészei
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A 
méltóságos asszony trafikja. Vígjá­
ték. — Este 8 órakor: Nagymama. 
Operett. Rendes helyárak.

RÓZSA LILLY JUBILÁRIS FEL­
LÉPÉSE A NAGYMAMÁBAN.
Csütörtökön este a Csokonai-szin- 

háznak ünnepi napja lesz: a debreceni 
uritársaságok ismert tagja, hajdan a 
hires debreceni primadonna, Rózsa 
Lilly lép fel színészi működésének 35 
éves jubileumát ünnepelve. A jubileu 
mon Debrecen legelőkelőbb úri társa­
sága jelenik meg és részesíti nagy ün­
neplésben a kiváló színésznőt. Hatal­
mas rendezői gárda, amelynek tagjai 
voltak Debrecen úri társaságának ve­
zetői, gondoskodik a jubileum fényé­
ről.

0
Kardos« Géza újból a színházi mozi 

engedélyezését kéri. Kardoss Géza szín­
igazgató ismét kérést adott be a város­
hoz, hogy a színház támogatása érde­
kében moziengedélyt eszközöljön ki. A 
polgármester a kérést a közgyűlés elé 
terjeszti.

Bucsuelőadások a színházban. A Cso- 
konai-szinház ezen a héten bucsuelő- 
adásokat tartott, amelyek sikeréről, va­

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbör női kesztyű 

P 5-től

Schön Sándornál pä? S

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen »«használattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

lamint arról, hogy a most búcsúzó szí­
nészek közül ki marad jövőre a Cso- 
konai-szinház tagja, vasárnapi számunk­
ban, a „Színházi irka-firka” rovatban 
fogunk beszámolni.

Arkossy Vilmos is koldulási enge­
délyt kért, hogy énekkarral gyüjthes- 
sen Budapesten. A régi debreceni szín­
házi élet egyik legnépszerűbb szerep­
lője volt Arkossy Vilmos, a nagy­
szerű buffó, akinek nem egy bravúros 
alakítása él még ma is a debreceni szín­
házi közönség jóemlékezetében. Ar­
kossy Vilmos most nyugdíjban és a 
között a tiz nyugdíjas színész között 
van, akik koldulásra kaptak engedélyt. 
A színészek énekkart alakítottak és kö­
zösen járnak házról-házra énekelni és 
gyűjteni. A tiz színész két kvartettre 
oszlik, akik karmesterükkel járják a 
házakat. Arkossy Vilmos elmondotta az 
újságíróknak, hogy nagyszerű vidéki 
pályafutása után az Operaházhoz ke­
rült és onnan ment nyugdíjba. Nyugdíj 
helyett most 12 pengő havi segélyt 
kap, amiből megélni nem tud. Reméli, 
hogy keresni fognak annyit, amiből 
szűkösen megélhetnek. Arkossy most 
62 éves.

£ A SZlha színházi iroda 
hírei

MA
Csütörtökön este 8 órakor: 

RÓZSA LILI vendégfelléptével 
RÓNAY BÉLA bucsuestje. 

Rendes hely árak! Rendes helyárak! 
NAGYMAMA, 

operett.
MA

és csütörtökön délután 3 órako. 
a legolcsóbb zónahelyárakkal!

(Legdrágább földszinti ülőhely 80 
fillér, legolcsóbb hely 16 fillér.)

A MÉLTÓSÁGOS ASSZONY 
TRAFIKJA

vígjáték.
Péntek, szombat, vasárnap 

este 8 órakor
Rendes színházi helyárakkal!
SALAMON BÉLA 
és a Terézköruti Színpad 
együttesének vendégjátéka. 

Teljesen fehér családi műsor.
3 órás kacagás I

ifo8r
JÜl

Az utóbbi évek legizgalmasabb meccse 
a vasárnapi III. kér—Bocskay mérkőzés
Az utolsó esztendők egyik legérde­

kesebb bajnoki mérkőzése játszódik le 
vasárnap délután a Diószegi úti sport­
telepen, ahol a Bocskay a III. kerület­
tel ütközik meg. A mérkőzésnek mind­
két csapat számára kiemelkedő fontos­
sága van, hiszen ezen az egyetlen 
meccsen dől el, hogy a Bocskay meg 
tudja-e őrizni immár hagyományos ne­
gyedik helyét a bajnoki tabellán, vagy 
pedig kénytelen azt átengedni a III. 
kerületnek.

A professzionizmus bevezetése óta a 
Bocskayra nézve még soha ilyen ér­
dekesen nem alakult a helyezés kér­
dése, mint most. A tavaszi szezonban 
a debreceni proficsapat ugyan, el egé­
szen a legutóbbi időkig, megtartotta a 
negyedik helyet a bajnoki tabellán, 
azonban régi riválisa, a III. kerület 
folytonosan a nyomában volt s a végén 
már mindössze egyetlen pont előnye 
volt a Bocskaynak az óbudai csapat 
fölött. A sárban vívott szerencsétlen 
kaposvári mérkőzésen ezt a minimális 
előnyt is leadta a Bocskay, sőt akkor 
a III. kerület tett szert egy pont 
előnyre, amivel vezetett a debreceni 
proficsapat előtt. Ezt

a pontelőnyt azonban egy hét 
alatt behozta a Bocskay, 

még pedig olyan körülmények között, 
amelyek sokáig emlékezetesek lesznek 
s amelyekre felfigyelt nemcsak a ma­
gyar, hanem a külföldi sportvilág is. A 
Bocskay a múlt vasárnap bravúros küz­
delmet .vívott Újpesten, olyan különös, 
páratlan gólarányu döntetlent érve el 
az Újpest ellen, ami magában véve is 
szokatlan érdekesség; ráadásul hozzá­
járult még a 6:6 arányú eldöntetlenhez 
az, hogy a Bocskay kétszer hozta be a 
mérkőzés folyamán az Újpest három­
gólos előnyét.

A sajtó egybehangzóan megállapítot­
ta, hogy a szezon legérdekesebb, leg­
szebb és legizgalmasabb mérkőzése 
volt az Újpest—Bocskay-meccs, ami­
nek a Bocskayra nézve megvolt az a

fontossága is, hogy az Újpesten ke­
resztül ismét visszaverckedte magát a 
negyedik helyre. Ez a negyedik hely 
azonban még mindig nem elég szilárd, 
hiszen a Bocskaynak most egyenlő 
pontszáma van a III. kerülettel és ezt 
csak árnyalattal jobb gólarányával elő­
zi meg.

így alakulván a helyzet,

az első liga negyedik helye va­
lóban egyetlen mérkőzésen fog 
eldőlni, a két rivális egymás el­
leni meccsén vasárnap délután.

Úgy a Bocskaynak, mint a III. kerü­
letnek egy mérkőzése van csak hátra, 
még pedig egymás ellen, tehát amelyik 
csapat vasárnap győz, azé lesz az elő­
kelő negyedik hely. A Bocskaynak lát­
szólag könnyebb dolga van, hiszen 
jobb gólaránya következtében már el­
döntetlen esetén is újra ő lesz a ne­
gyedik hely birtokosa, másrészt pedig 
a hazai pálya is kétségkívül előnyt je­
lent. Nem szabad azonban számításon 
kívül hagyni a III. kerület nagy játék­
erejét, masszivitását, a csapat egybe- 
kovácsoltságát és azt a lelkesedést, 
amely már nagyon sokszor szerzett a 
Bocskaynak kellemetlen perceket * 
Diószegi úti pályán is.

Annyi bizonyos, hogy

a debreceni közönségnek az osz­
tályozó mérkőzések óta nem volt 
alkalma hasonló izgalmas mécs­
esét végigszurkolni, mint a va­

sárnapi lesz,
hiszen az utolsó esztendőkben egyet­
len mérkőzésre sem volt ilyen nagy tét 
föltéve, mint a Bocskay—III- kerület 
meccsre. A Bocskay természetesen erő­
sen készül a vasárnapi nagyfontosságU 
összecsapásra, mert mindentől eltekint­
ve, már csak a tradíció is kötelezi ar­
ra, hogy az előkelő negyedik he!yet 
megtartsa, aminek most, a folytonosan 
fölrémlő szétválasztási tervek idején 
éppen a Bocskayra, mint a vidék élcsa­
patára nézve elsőrendű fontossága van.



— Szívbetegeknek és érelmeszese­
désben szenvedőknek a természetes 
»»Ferenc József’ keserüviz haszná­
lata könnyű és pontos bélmüködést 
biztosit. Klinikai vizsgálatok igazol­
ják, hogy a Ferenc József viz külö­
nösen agyvérzésre és gutaütésre haj­
lamos idősebb embereknek kitűnő 
szolgálatot tesz. A Ferenc József ke- 
aerüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekbcn kap­
ható.

— Kerékpárlopások. A rendőrségen 
jelentette Báthory József, Katz-telcpi 
lakos, hogy a postahivatal elől ellopták 
a kerékpárját. — Grün József klinikai 
altisztnek a klinika elől vitték el a. ke­
rékpárját kedden délután. A rendőrség 
a kerékpártolvajok kézrekeritésére meg­
indította a nyomozást.

— Ellopták 400 pengőjét. A rendőr­
ségen jelentette Horváth Imre, Nagy- 
ezepes 63. szám alatt lakó gazdálkodó, 
hogy a Trnka-malom közelében ellop­
ták pénztárcáját, melyben 400 pengő 
volt. A károsult jelentése alapján nyo­
mozás indult a tolvaj kézrekeritésére.

— Rőfös vászonáruk gyári árban 
Rosenél, Hatvan ucca 6.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

URÁNIA. Telefon: 32-51.
Ma utoljára: HAROLD LLOYD idei 

legjobb hangos burleszkje s

A suszterprinc
Vidám, ötletes, mókás történet 12 
felv. Másfélórás kacagás. — Kisérő:

LUCY ÉS A FÉRFIAK
Liane Haid — Oscar Karlweiss. 
Előadások : 5, 7.15 és 9.30-kor. 
Helyárak 30 fillértől 1 pengőig.

földmivelésügyi minisztérium rádióelő­
adássorozata. Grabner Emil m. kir. ki­
sér Letügyi főigazgató: „Hogyan javít­
hatjuk az arató- és cséplőmunkával a 
kalászos gabonafélék termésének minő­
ségét”. — 5.30: Hangverseny. Közre­
működik Virág Ilona (ének), Bárány 
Sziszi (hegedű) és Földessyné Lula 
(zongora). — Zongorán kisér Kosa 
György. — 6.45: „Rendőrség, ügyész­
ség és vizsgálóbíró munkája a bünper- 
ben”. Auer György dr. előadása. — 7.15: 
Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzene­
karának hangvrsenye. — 8.15: Az Or­
szágos Színművészeti Akadémia vizsga­
előadása. Rendező Odry Árpád. — 
Utána kb. 10: Pontos időjelzés, hírek, 
időjárásjelentés, lóversenyeredmények. 
— Majd: Pogány Dezső tangó- és jazz- 
zenekarának hangversenye a margit­
szigeti Spolarich-étteremből Vig Miklós 
énekszámaival.

lamint arról, hogy a most búcsúzó szí­
nészek közül ki marad jövőre a Cso- 
konai-szinház tagja, vasárnapi számunk­
ban, a „Színházi irka-firka” rovatban 
fogunk beszámolni.

Árkoesy Vilmos is koldulási enge­
délyt kért, hogy énekkarral gyüjthes- 
sen Budapesten. A régi debreceni szín­
házi élet egyik legnépszerűbb szerep­
lője volt A r k o s s y Vilmos, a nagy­
szerű buffő, akinek nem egy bravúros 
alakítása él még ma is a debreceni szín­
házi közönség jóemlékezetében. Ar- 
kossy Vilmos most nyugdíjban és a 
között a tíz nyugdíjas színész között 
van, akik koldulásra kaptak engedélyt. 
A színészek énekkart alakítottak és kö­
zösen járnak házról-házra énekelni és 
gyűjteni. A tíz színész két kvartettre 
oszlik, akik karmesterükkel járják a 
házakat. Árkossy Vilmos elmondotta az 
újságíróknak, hogy nagyszerű vidéki 

I pályafutása után az Operaházhoz ke- 
I rült és onnan ment nyugdíjba. Nyugdíj 

helyett most 12 pengő havi segélyt 
kap, amiből megélni nem tud. Reméli, 
hogy keresni fognak annyit, amiből 
szűkösen megélhetnek. Árkossy most 
62 éves

CSÜTÖRTÖK, június 9.
BUDAPEST. 9.15: A Sternberg hang- 

»ziergyár gramofonhangversenye. — 
Közben 9.30: Hirek. — 11.10: Nemzet­
közi vizjelzőszolgálat. Vízállásjelentés 
magyarul és németül. 12: Déli harang­
szó az Egyetemi templomból, időjárás- 
jelentés. — 12.05: Rékai Miklós szalon- 
zenekarának hangversenye. — Közben 
12.25: Hirek. — 1: Pontos időjelzés,
időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45:
Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, hr- 
folyamhirek. — 4.15: „Sajó kutya meg 
B kuvik madár”. Irta és felolvassa Gegus 
Dániel. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. — 5: Ám. kir.

A raktárunkon levő
modern képkeretek]
e hó 15-ig 30 százalékos 
árleszállítással lesznek áru­
sítva. Siessen kihasználni a 

kedvező alkalmat.
Szakái Fotó

Piac u. 34.
Hegedűs és Sándor ház.

SZÍNHÁZ művészet
c.taigM«aeCTWMcss:...a.a.-~L-:

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A 

méltóságos asszony trafikja. Vígjá­
ték. —- Este 8 órakor: Nagymama. 
Operett. Rendes helyárak.

rózsa lilly jubiláris fel­
lépése A NAGYMAMÁBAN.
Csütörtökön este a Csokonai-szin- 

háznak ünnepi napja lesz: a debreceni 
uritársaságok ismert tagja, hajdan a 
hires debreceni primadonna, Rózsa 
Lilly lép fel színészi működésének 35 
éves jubileumát ünnepelve. A jubileu­
mon Debrecen legelőkelőbb úri társa­
sága jelenik meg és részesíti nagy ün­
neplésben a kiváló színésznőt. Hatal­
mas rendezői gárda, amelynek tagjai 
voltak Debrecen úri társaságának ve­
zetői, gondoskodik a jubileum fényé­
ről.

0
Kardos« Géza újból a színházi mozi 

engedélyezését kéri. Kardoss Géza szín­
igazgató ismét kérést adott be a város­
hoz, hogy a szinház támogatása érde­
kében moziengedélyt eszközöljön ki. A 
polgármester a kérést a közgyűlés elé 
terjeszti.

Búcsúéi eladások a színházban. A Cso- 
konai-szinház ezen a héten bucsuelő- 
adásokat tartott, amelyek sikeréről, va-

Legszebb tavaszi

kesztyűk
príma mosóbör női kesztyű 

P S-töl

Schön Sándornál "KÄ

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
Ingyen »«használattal kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

f* A *Zlh
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* IZINHAZI IRODA 
HÍREI “ “
MA.

Csütörtökön este 8 órakor: 
RÓZSA LILI vendégfelléptével 

RÓNAY BÉLA bucsuestje. 
Rendes hely árak! Rendes helyárak!

nagymama.
operett.
MA

és csütörtökön délután 3 órako. 
a legolcsóbb zónahelyárakkal! 

(Legdrágább földszinti ülőhely 80 
fillér, legolcsóbb hely 16 fillér.)

A MÉLTÓSÁGOS ASSZONY 
TRAFIKJA

vígjáték.
Péntek, szombat, vasárnap 

este 8 órakor
Rendes színházi hely árakkal!

SALAMON BÉLA 
és a Terézköruti Színpad 
együttesének vendégjátéka.

Teljesen fehér családi műsor.
3 órás kacagás!

IjbAiMViAMiiMaflL

ISOg?

Az utóbbi évek legizgalmasabb meccse 
a vasárnapi III. kér—Bocskay mérkőzés
Az utolsó esztendők egyik legérde­

kesebb bajnoki mérkőzése játszódik le 
vasárnap délután a Diószegi úti sport­
telepen, ahol a Bocskay a III. kerület­
tel ütközik meg. A mérkőzésnek mind­
két csapat számára kiemelkedő fontos­
sága van, hiszen ezen az egyetlen 
meccsen dől el, hogy a Bocskay meg 
tudja-e őrizni immár hagyományos ne­
gyedik helyét a bajnoki tabellán, vagy 
pedig kénytelen azt átengedni a III. 
kerületnek.

A professzionizmus bevezetése óta a 
Bocskayra nézve még soha ilyen ér­
dekesen nem alakult a helyezés kér­
dése, mint most. A tavaszi szezonban 
a debreceni proficsapat ugyan, el egé­
szen a legutóbbi időkig, megtartotta a 
negyedik helyet a bajnoki tabellán, 
azonban régi riválisa, a III. kerület 
folytonosan a nyomában volt s a végén 
már mindössze egyetlen pont előnye 
volt a Bocskaynak az óbudai csapat 
fölött. A sárban vívott szerencsétlen 
kaposvári mérkőzésen ezt a minimális 
előnyt is leadta a Bocskay, sőt akkor 
a III. kerület tett szert egy pont 
előnyre, amivel vezetett a debreceni 
proficsapat előtt. Ezt

a pontelőnyt azonban egy hét 
alatt behozta a Bocskay, 

még pedig olyan körülmények között, 
amelyek sokáig emlékezetesek lesznek 
s amelyekre felfigyelt nemcsak a ma­
gyar, hanem a külföldi sportvilág is. A 
Bocskay a múlt vasárnap bravúros küz­
delmet vívott Újpesten, olyan különös, 
páratlan gólarányu döntetlent érve el 
az Újpest ellen, ami magában véve is 
szokatlan érdekesség; ráadásul hozzá 
járult még a 6:6 arányú eldöntetlenhez 
az, hogy a Bocskay kétszer hozta be a 
mérkőzés folyamán az Újpest három­
gólos előnyét.

A sajtó egybehangzóan megállapitot 
ta, hogy a szezon legérdekesebb, leg 
szebb és legizgalmasabb mérkőzése 
volt az Újpest—Bocskay-meccs, ami­
nek a Bocskayra nézve megvolt az a

fontossága is, hogy az Újpesten ke­
resztül ismét visszaverekedte magát a 
negyedik helyre. Ez a negyedik hely 
azonban még mindig nem elég szilárd, 
hiszen a Bocskaynak most egyenlő 
pontszáma van a III. kerülettel és ezt 
csak árnyalattal jobb gólarányával elő­
zi meg.

így alakulván a helyzet,

az első liga negyedik helye va­
lóban egyetlen mérkőzésen fog 
eldőlni, a két rivális egymás el­
leni meccsén vasárnap délután.

Úgy a Bocskaynak, mint a III. kerü­
letnek egy mérkőzése van csak hátra, 
még pedig egymás ellen, tehát amelyik 
csapat vasárnap győz, azé lesz az elő­
kelő negyedik hely. A Bocskaynak lát­
szólag könnyebb dolga van, hiszen 
jobb gólaránya következtében már el­
döntetlen esetén is újra ő lesz a ne­
gyedik hely birtokosa, másrészt pedig 
a hazai pálya is kétségkívül előnyt je­
lent. Nem szabad azonban számításon 
kívül hagyni a III. kerület nagy játék­
erejét, masszivitását, a csapat cgybe- 
kovácsoltságát és azt a lelkesedést, 
amely már nagyon sokszor szerzett a 
Bocskaynak kellemetlen perceket a 
Diószegi úti pályán is.

Annyi bizonyos, hogy

a debreceni közönségnek az osz­
tályozó mérkőzések óta nem volt 
alkalma hasonló izgalmas mécs­
esét végigszurkolni, mint a va­

sárnapi lesz, 
hiszen az utolsó esztendőkben egyet­
len mérkőzésre sem volt ilyen nagy tét 
föltéve, mint a Bocskay—III. kerület 
meccsre. A Bocskay természetesen erő­
sen készül a vasárnapi nagyfontosságU 
összecsapásra, mert mindentől eltekint­
ve, már csak a tradíció is kötelezi ar­
ra, hogy az előkelő negyedik helyet 
megtartsa, aminek most, a folytonosan 
fölrémlő szétválasztási tervek idején 
éppen a Bocskayra, mint a vidék élcsa­
patára nézve elsőrendű fontossága van.
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A vasárnapi mérkőzés iránt termé­

szetesen igen nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg, nemcsak Debrecenben és a 
közeli környéken, hanem Budapesten 
is, ahonnan vasárnap filléres gyors jön 
Debrecenbe és bizonyos az is, hogy az 
ugyancsak vasárnap Szegedről jövő 
filléres gyors közönségéből is sokan 
résztvesznek a mérkőzésen, a vidéki 
szolidaritás bizonyításául.

A jegyelővét a MÁV menetjegyiro­
dánál máris megindult.

A D. V. S. E. JUNIUS 4. és 5-IKI 
CÉLLÖVŐ VERSENYE.

Debreceni Világítási Vállalat Ön­
képző Dal és Sport Egyesület rende­
zésében 4-én és 5-én a Polgári Lövöl­
dében szép teljesítményű, jól megren­
dezett céllövő verseny zajlott le. A 
versenyen első lett a fiatal DVSE cél­
lövő szakosztályának tehetséges tagja, 
Papp Zoltán, aki maga mögé kénysze- 
ritett .több neves céllövőt. A verseny 
szép és sima rendezése Kulcsár József 
DVSE szakosztályvezetőt dicséri.

Részletes eredmények: Vendégver­
seny, 20 lövés állva: 1. Papp Zoltán 
DVSE 174; 2. Szentmiklóssy János 
DTE 171; 3. V. Udvarhelyi Béla PLE 
170 p. 12 versenyző.

Vendégverseny, 20 lövés fekve. 21 
versenyző. 1. Papp Zoltán DVSE 
20/190; 2. Péterffy Jenő DTE 20/189; 
3. Nagy Sándor Rendőrség 20/187; 4. 
Nagy László DVSC 20/183; 5. V. Bos- 
kó Mihály RÁC 20/182.

Vendégverseny, 10 lövés állva, 11 
versenyző. 1. V. Udvarhelyi Béla PLE 
10/85; 2. V. Boskó Mihály RÁC 10/84; 
3. Némethy Gyula PLE 10/83.

Vendégverseny, 10 lövés fekve, 24 
versenyző. 1. Némethy Gyula PLE 
10/95; 2. Nagy László DVSC 10/95; 3. 
Nagy Sándor RÁC 10/93.

Csapatverseny, 10 lövés fekve. Hat 
csapat. 1. Vasutas SC 50/456; 2. Városi 
csapat 50/450; 3. Debr. rendőrség
50/443.

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (31)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— A kislányt nagyon összetörte 
a csapás. Sikoltozott, jajveszékelt, 
fejét a párnák közé fúrta és válla 
rángatódzott a görcsös zokogástól. 
Nagyon szerette atyját és tizennégy 
éves korára most már teljesen árva. 
Miatta maradtam csak itt estig, mert 
féltettem a kislány egészségét.

— Ki volt mellette még a haldok­
lás pillanatában?

— A nagyanyja, Jck, Mrs. Lind­
say, azután Read lelkész meg én. 
Csendes volt a vég, a szegény öreg 
Halman visszanyerte öntudatát és 
átszellemült, ragyogó boldogság 
áradt el megviselt, ráncos arcán. 
Magáról sokat beszélt, Jack fiam, a 
leányának pedig valami olyasmit 
mondott, hogy neki el kell mennie, 
hogy utat nyisson gyermeke boldog­
ságának.

A doktor elköszönt és Jack el­
szoruló szívvel lépett a szobába. 
Áporodott levegő és nehéz orvosság­
illat fogadta. Nagyanyja lépett eléje 
és könnyes szemmel odavezette a 
halottas ágyhoz, amely mellett, 
hangtalan zokogással, arcával a 
holttest kezére borulva, összetörtén 
sirt Grace.

Az öreg Halman ónszinü, szürke 
arccal, de megbékélt, mélységes nyu­
galomba dermedt arcvonásokkal 
nyúlt el az ágyon. A pillája mintha 
toegrezdült volna, amikor Jzck a

Bircaverseny futóvadra, 16 induló. 1. 
V. Szigetváry Mihály DTE 5/95; 2. 
Dr. Des Combes Emil Városi 5/90; 3. 
Kulcsár József DVSE 5/90.

Házi verseny, 18 induló. X. Papp 
Zoltán 10/167 egység; 2. Sári Viktor 
10/163 egység; 3. Plank Antal 10/162 
egység.

Nemzeti—Vasas 4:4. Budapestről je­
lentik: Nemzeti—Vasas 4:4 (2:2). A 
múlt héten felhőszakadás miatt félbe­
szakadt mérkőzést ma játszották le.

Ferencváros—Ripensia 3:1. Temesvár­
ról jelentik: Ferencváros—Ripensia 3:1 
(2:1). A győztes csapatban különösen 
a csatársor teljesítménye érdemel em­
lítést.

A magyar dekationbejnokság. Buda­
pestről jelentik: A Magyar Atlétikai 
Szövetség szerdán délután bonyolította 
le a magyar dekatlonbajnokság első ré­
szét. Általában a testnevelési Főiskola 
tagjai szerepeltek a legszebben. Első 
lett Bácsalmássy Péter 3878.49 ponttal, 
2. Farkas Pál 3326.84 ponttal, 3. Varga 
Papp József 3186.43 ponttal, 
i' «Uwß» -hi-nt .i í»

Nyílt-tér.* *)
NYILATKOZAT.

A városi uszoda ismeretes kabin­
ügyében a dr. Papp Ferenccel kapcso­
latos rész helyes tényállása a követ­
kező:

Dr. Papp Ferencné és nővérem elha­
tározták, hogy kisleányaik számára kö­
zösen bérelnek 3 évre egy kabint s nő­
vérem engemet bízott meg az előjegy­
zéssel. Ennek eleget teendő, megjelen­
tem május 31-én a Városi Takarék és

nem értvén meg, odanyilatkozott, hogy 
„vannak, akik kizárólag keresztény tár­
saságban szeretnek lenni”. Mire azt 
válaszoltam, hogy „mindenesetre isme­
rősök közé, jó társaságba szíveskedjék 
beosztani”.

Ennél több az én közbenjöttömmel 
nem történt. Hogy a tisztviselőnő a 
pult mögött mit irt be a jelentkezési 
jegyzékbe, nem tudom, de mindeneset­
re megkérdezésem nélkül tette feljegy­
zését.

Weszter Béla 
keresk. tanácsos.

KÖZLÉS.
A „Debreceni Független Újság" 1932 

május hó 15-i számában „Egy magyar
zsidó egyetemi hallgató” aláírása cikk­
ben foglalt sértésekért Virág László 
oh. úrtól a „Csaba” B. E. lovagias 
elégtételt kapott.

Debrecen, 1932 junius 7-én.
Dr. Fehér János s. k 

Dr. Gutfreund Sándor s. k. 
mint Virág László ur megbízottai.

Vájná István s. k.
Szabó Antal s. k. 

mint a „Csaba” B. E. megbízottai.
*E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.
»;< im e><* imwo;

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben, Piac ucca 

43. sz. és folytatólag Török Bálint u. 
18. sz. a. 1932. évi junius hó 9-ik nap­
ján háromnegyed egy órakor P 1080 
becsértékü ingóságokat: írógépek, író­
asztal, bútorok.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és fel- 
ügyelöbizotbság jelentése, a zárszámadá­
sok előterjesztése és a felmentvén/ 
megadása.. 2. A veszteség mikénti ki­
küszöbölése. 3. Alapszabály módosítás 
az igazgatósági tagok létszámának csök­
kentésére. 4. Az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság megválasztása. 5. Eset­
leges indítványok. A közgyűlésen szava­
zati joggal azon részvényes bir, ki rész­
vényeit a közgyűlést megelőző nap déli 
12 óráig a vállalat pénztáránál vagy a 
Debreceni Első Takarékpénztárnál Deb­
recenben letétbe helyezi. A letétetett 
részvényekről kiállított etismervények 
a közgyűlésen való részvételre igazolási 
jegyül szolgálnak.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE. 

Határidőüzlet: Búza: junius 13.05,
07, 03, 09, 05, 03, 10, zárlat 13.07-10. 
Tengeri: julius 16.65, zárlat 16.50—55, 
augusztus 15.95, 97, 95, zárlat 15.85— 
90, 1933 május 11.85, 90, 95, 98, 90, zár­
lat 11.88-90.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.30—12.60, 78 kg. 12.45-12.70, 79 kg.
12.60- 12.90, 80 kg. 12.70—13.00, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 12.30—12.40, 78 kg. 
12.40-12.50, 79 kg. 12.55-12.65, 80 kg.
12.60- 12.75.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 
13.10-13.60 P.

Rozs: pestv. és egyéb 12.60—12.75.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, junius 8. Búza: 50,25—375, 

52.50—625, 55.50 — 625, tengeri: 28.75, 
31.125, 32, zab: 20.25, 20.25, 22.125, 
rozs: 31.25, 34, 37.25.

Liverpool: 4/10 3/8, 5/0 1/4, 5/1 3/8.

Hitelintézetben s Kökényessy Katalin 
tisztviselőnőnek előadtam kívánságo­
mat. Ő rámutatott a falon függő váz­
rajzra és kérdezte, hogy sorkabint, 
vagy négyes csoportos kabint óhaj­
tok-e. Én a négyes kabinra kértem elő­
jegyzést. Erre nevezett tisztviselőnő 
megkérdezte, hogy nincs-e valami kü­
lönös kívánságom, aminek tartalmát

búcsú jeléül megérintette összekul­
csolt, jéghideg ujjait s a fiatalember­
nek úgy tűnt, mintha a szemhéjjá 
alól rámosolyogna. Jack szivét kü­
lönös melegség markolta át, térdre- 
esett az ágy mellett és kibuggyantak 
a könnyei.

*

A temetés után Grace, Mrs. Lind­
say kérésére, ,az öreg Bob házába 
költözött. Jack a szerkesztőségben 
rendezett be lakószobát magának és 
ott aludt. Csak étkezésre járt haza.

Nemsokára azután — Collins vi­
haros örömére — ismét megkezdte 
munkáját Grace a nyomdában. Az 
esti beszélgetések azonban elmarad­
tak. A hangulat megváltozott, villa­
mos feszültséggel teli, ideges lég­
kör borította hideg és sötét denevér­
szárnyait a Picket szerkesztőségi 
szobáira s Jack nem egyszer kétség- 
beesetten állapította meg, hogy se- 
hogysem megy a munka. Hiába 
csendül fel az öreg Collins csendes 
dudolása a szedőteremben:

Nava, Nava, My Navaho — o 
I have a love for yon that 

will grow-ow.
Grace hangja nem kísérte többé 

az éneket s a régi, áldott békesség 
mannája sem permetezett többé 
Jack gyötrődő lelkére.

A fiatalok alig beszéltek egymás­
sal. Egyszer, ebéd közben, Jack meg­
kérdezte a leánykát:

— Olvassa még a Meed-et, Grace?
— Igen. Minden számát türel­

metlenül várom. Maga is olvassa, 
Jack?

— Az erdő leányát?

Bocskor László 
^ bir. végrehajtó.

MEGHÍVÓ.
A Biharmegyei Fakereskedelmi és 

Gazdasági Rt. tisztelt részvényesei 1932 
junius hó 25-én délután 2 órakor Be­
rettyóújfaluban a vállalat hivatalos 
helyisiégében tartandó rendes évi köz­
gyűlésére tisztelettel meghivatnak. —

— Igen.
— Én is olvasom! És irigylem az 

Írót, hogy ennyire le tudja kötni a 
maga érdeklődését, Grace.

— És mit szól hozzá, mennyire 
párhuzamos a történet az én életem­
mel?

— Véletlen, tisztára véletlen, 
Grace. És eddig nincs mit félnie, 
mert a cselekmény boldogságot, sok­
sok boldogságot igér.

— Bizonyos ebben, Jack? Én nem 
igy látom.

— Bizonyos vagyok, Grace 1 Ami 
magát illeti, én . . . Hm, várjon 
csak, kislány! Egyszer arról beszél­
gettünk, hogy én nem szólok az ér­
zéseimről, amig maga erre engedélyt 
nem ad.

— És most meg akarja szegni az 
ígéretét?

— Most szeretném az engedélyt, 
kicsi miss!

— Csitt, Jack! Még nincs itt az 
ideje. Majd ha én szólok . . .

A két öreg kétségbeesetten, el­
csodálkozva nézte őket.

XXI. FEJEZET.
Miss Pauline Bakerin szerepe.
Pár hónappal később nagy izgal­

mat okozott Dogwood mindkét nem­
beli fiatalsága körében miss Pauline 
Bakerin feltűnése. A dogwoodi fiatal­
emberek különösen az ifjú hölgy 
aranyszőke haját, tüzes szemeit és 
feltűnően formás lábait csodálták 
meg rajongó áhítattal, a környékbeli 
nők pedig merész öltözködését, túl­
zottan rövid szoknyáját és kacér 
termsrzetét. Miss Pauline Bakerin

APRÓ HIRDETÉSEK
Kelengyevásznak, bembergek, krep- 

desinek minden elfogadható ol­
csón árusittatnak Csapó 39., ud­
varban, szemben Rákóczi piaccal.

1564

azért jött Dogwnr.dh^ hogy magán­
iskolát nyisson. Nem mintha pénzre 
lett volna szüksége, — a szülei, hir 
szerint, jómódúak voltak — hanem 
mert igy akart hasznára lenni em­
bertársainak.

Jack Lindsay hamarosan meg­
ismerkedett a fiatal nővel, aki meg­
látogatta a szerkesztőségben és kissé 
selypítve bejelentette, hogy jól bánik 
a tollal és alkalmilag a Picket szá­
mára is ir majd apróságokat. Az első 
novellát, amit Miss Pauline hozott, 
Jack közölte is. Gondos munka volt, 
nem egészen értéktelen. Innen kezd­
ve a fiatal nő gyakrabban ellátoga­
tott a szerkesztőségbe. Gracet nem 
sok figyelemre méltatta, éppúgy az 
öreg Collint sem.

Egy nap, amikor egyedül Grace 
volt a nyomdában, ismét megjelent 
Miss Pauline és újabb kéziratot 
hozott.

— Hol van Mr. Lindsay? — kér­
dezte s napernyőjét az asztalra 
dobva leült: — Ah, kedvesem, milyen 
meleg van! Nem tudja, mikor jön 
vissza Jack, kedves Miss.., hogy 
is hívják?

— Grace Halman vagyok.
— Egyszóval, kedves Grace.
— Nem, nem tudom mikor jön 

vissza Mr. Lindsay I
— Mióta ismeri őt? Bizonyára 

amióta kikerült az iskolából.
— Ó, én most járok iskolába. Ez 

a nyomda az iskolám.
Miss Pauline lebiggyesztette 

élénkpiros ajkát:
< Folyt, köv.)
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EOT APRÓUlRDBTfcS TU SZÓIO ÓTVBN PILLÉK
És Égiszekre két reggeli lapban jelenik 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB bbtOvhv szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — üzleti hirdetésre más tarifa, 
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK! PÓKIADÓHIVa- 
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓIIIVA TÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM
alatt és a „margit“-fürdö pénztáránál. —■

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Magános
férfi teljes komolysággal 
feleségül venne 24—30 éves 
hölgyet, aki kimondottan 
urikényelemre és megélhe­
tésre pályázik. Finomabb 
foglalkozású régi üzletem 
van és nagybani saját gyár­
tott áruim országos szállítá­
sával foglalkozom. Teljesen 
modern berendezett háztar­
tásom van. — Hozomány­
vadász nem vagyok! Fele­
ségem készpénzhozományát 
közjegyzőileg részére biz­
tosítom. Teljes cimü leve­
lekre azonnal válaszolok. — 
Cim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 1565

■US
Vidéki

szülők figyelmébe! 4 kis 
szerény diákot felveszek 
koszt és lakásra szeptember 
1-re. Kölcsey ucca 24. — 
Leány u. sarok. 3148

Zongorát,
modernet, azonnali kész­
pénzért veszek. „Készpénz­
ért márkát” jeligére a ki­
adóban. 1562

1 H. P.
villanymotort veszek. Ko- 
lozsváry hölgyfodrász, Ró­
zsa u. 3. 1567

Sertésmérleget 
megvételre keresünk. Gaz­
dák Bankja, Kossuth u. 17.

3158

Eladó
elsőrendű faragott fa köb­
méterenként 25 pengőért. 
Erzsébet u. 42. sz. 3106

Zongora,
Wirth, rövid, fekete, gyö­
nyörű hangú, eladó. Nyom­
tató ucca 18. 1539

Tégla eladás!
Jó minőségű olcsó árban 
vehető a Nyulasi gyárban, 
Borz ucca 5. 1545

Biliárdasztal 
eladó. Simonffy ucca 5.

1574

Zongora,
kitűnő gyártmányú és han­
gú, rövid zongora eladó. — 
Varga u. 14., keresztépület.

3141

Eladó
kövér sertés, 4 darab, fias 
mangalica koca 10 darab, 
süldő malac 16 darab. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán. 3160

Kerti padok
eladók. — Megtekinthetők: 
Rákóczi ucca 33. 1560

Eladó
garnitúra, asztalkák, több. 
féle antik- és fehér bútorok. 
Miklós ucca 51., Czeglédy.

1563

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, 
tégla, cserép, faanyagok, 
cserépkályhák kicsinyben és 
nagyban eladók. Bethlen u. 
tizenhárom. 688

Zongora,
kereszthuros, modern, pán­
célszerkezet, eladó. Takács­
nál, Ferenc József ut 75.

1553
Két

aquárium halakkal, növé­
nyekkel eladó, — Ugyanott 
díszhalak is kaphatók. Cim 
a kiadóban. 3152

Eladó
házi pácolt sonka, szalcna, 
egy sparheld. Nap ucca 4.

3155
Eladó

boros hordók, olcsón, hő- 
forrásviz szállításához alkal­
mas, permetező hordók, kis 
kádak. Nap u. 4. 3156

írógép,
undervod, olcsón eladó. — 
Juhász, Varga ucca 1. sz.

3146
Szövőszék,

esztováta, újabb rendszerű, 
sürgősen eladó. Honvéd u. 
42 .Szathmáry. 1571

Középkorú
urileány elmenne házaspár­
hoz, idősebb úrhoz, úrnőhöz 
kisebb háztartásban segéd­
kezni, fölolvasni esetleg be­
teg mellé is. Cim a kiadóban.

3147

cftjdöt\emdó/n/.
Egy

jómegjelenésü négy középis­
kolát végzett leány tanuló­
nak felvétetik. Szakái fotó- 
szaküzlet, Piac 34. 1511

Gyakorlott
kézilány felvétetik. — Női 
divatterem, Széchenyi u. 7.,' 
I. emelet. 1552

Magános ur
vagy magános fiatal asz- 
szonynak vagy fiatal gyer­
mektelen házaspárnak ház­
mesteri teendők elvégzésé­
ért egy szobát és konyhát 
bocsájt rendelkezésére. — 
Értekezni: Rákosi Jenő u. 
5. szám., házmesternél. — 

3153

Hónapos
majoros kerestetik tanyára, 
kinek pásztornak való gyer­
meke van. Jelentkezhetnek: 
Vár ucca 8. 3157

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó.
_ Értekezhetni: Debreceni
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Telek,
kitűnő helyen kedvező fel­
tételekkel olcsón eladó. — 
Hadházi ucca 8. 47

Ház
ötszobás lakással, kerttel, 
házmester lakással augusz­
tusra vagy novemberre ki­
adó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 3150

Harmincholdas
tanyásföldbirtok város alatt 
feles gazdálkodásra kiadó. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3154

5—6 szobás
lakás a központban bérbe 
kerestetik. Ajánlatok „La­
kás” jeligére a kiadóba. — 

1561

IWicMUír
Irodahelyiségek 

központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szöllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Modem
kétszobás lakás kiadó. Vö­
rösmarty 21. — Értekezni 
ugyanott. 1575

Kiadó
telepen egy két szobás la­
kás. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth uccán.

3161

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
H-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 

Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

________ 3022

4 szobás
IlI-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Kiadó
augusztusra 3 szobás föld­
szintes modern prima udvari 
lakás, tetszés szerint frissen 
festve. Péterfia 48. 3144

Modem
szoba, konyhás lakás mellék- 
helyiségekkel parkírozott 
udvarban julius 1-re kiadó. 
Lorántffy ucca 13. 3151

Első
emeleti ötszobás, fürdőszo­
bás komplet modern lakás 
augusztusra kiadó. Kandia 
ucca 4-b. szám alatt. A Rok­
kant egylet házában. Parkí­
rozott csendes udvar. — 
Ugyanott 2 szoba iroda- 
helyiségnek vagy dalárda 
részére a hétköznapokra ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
9—12-ig és délután 2—6-ig 
— Értekezni lehet Szegedy 
Gyula bádogos üzletében 
Czegléd ucca 6. szám. — 
Szegedy Gyula egyleti el­
nök, m. e. házgondsoka. — 

3149

Kiadó
villában egy szoba előszo­
bával julius 1-re. Poroszlai 
ut 12. 3154

Kiadó
azonnalra bútorozott szoba 
egy és két személyre, kü- 
lönkijáratu. Péterfia u. 48.

3145

Nagy
világos raktárhelyiség, mű­
helynek is kiadó. Fenyvesi 
bútorüzlet (Kistemplom- 
köz). 1570

Különbejáratu
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Is­
kola ucca 8. 1569

Kiadó
augusztusra nagyforgalmu, 
jelenleg rádió- és müsze- 
részüzlet. Csapó u. 88. 1568

Őriszentpéteren 
(Vasmegyében) 3 pengőtől 
személyenként lakással és 
négyszeri étkezéssel nyaral­
hat. Pormentes vidék, feny­
ves erdők, orvosok, gyógy­
szertár, vasút. Felvilágosit: 
kath. és ref. lelkész. 3138

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

Perzsaszőnyeg,
művészies javítást, mosást, 
garancia mellett olcsón el­
vállal Tütündiján Pál, Szt. 
Anna u. 23. 1515

T yukszemvágó,
masszírozó házakhoz ajánl­
kozik. Ferenc József ut 75., 
Takács I. címén. 3131

Csónak
ucca 8. sz., 1953. évig adó­
mentes családi ház eladó.

3078
HUSFUSTÖLÉST 

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

I. köleskása
megrendelhető. Arany Já­
nos u. 1. Altmann Simon­
nál. Csanak-udvar. 1573

Kérjen
Kohn-féle rozskenyeret. — 
Sütöde Seéchenyi u. 17.

1572

Nyomatott'Hegedűs cs Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Ritka alkalom!
Viselt férfiruhát finom 
gyapjúszövetre becserélek. 
Hívásra házhoz megyek. — 
Róth (Halköz). 1566


